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ACTA No. 050— 2024 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 25 DE SEPTIEMBRE DE 2024. 

Presidida pot el Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde del cantOn Riobamba; se instala Ia 
sesión ordinaria del Concejo Municipal, en este miércoles veinticinco de septiembre dcl dos 
mu veinticuatro, a las 151-135, con Ia presencia de: Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza Diaz, 
Ing. Gale Falconi, Abg. Alberto Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Abg. Micaela Lema, Abg. 
Rafael Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. Nancy Santillãn, Abg. Edison Tene. Tlgo. 
Wanderberg Villamarin. 

Actüa ci Abg. Ramiro Alonso Valiejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Dr. Marcelo Treviño Santamarla, Procurador Sindico Municipal, Encargado 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; interviene: Buenas tardes, casa Ilena, que estemos 
todos aqul siempre es bueno, también un saludo a quienes nos acompañan a través de las 
redes sociales y a través de Radio Ciudad 06.5 donde siempre estamos escuchando las 
cosas importantes que suceden desde ci Municipio de Riobamba. Señoras, señores 
Concejales, señora Vicealcaldesa, muy buenas tardes, equipo de Secretarla de Concejo. 
tamblén un saludo. 

En atención a Ia Convocatoria Nro. 051-2024, previo a dat per instalada Ia presente SesiOn 
Ordinaria de Concejo ?vlunicipa] soiicito, señor Secretario. proceda a constatar el quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; actüa: Señor Alcalde, 
buenas tardes; señora Vicealcaldesa, buenas tardes; señores y sefioras Concejales, huenas 
tardes; pUblico en general que nos acompaña esta tarde en ci salOn, buenas tardes; al igual 
que las personas que nos yen a través de las redes sociales. 

Procedo con lo solicitado. 

Concejal Carlos Aulla. 

Alig. Carlos Aulla; saluda: Señor Aicalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejaics, 
compañeras Concejalas, ciudadania presente, buenas tardes. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza Diaz. 
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Tlga. Maritza Diaz; manifiesta: Muy buenas tardes, señor Alcalde, estirnadas compañeras 
y conipafieros Concejales, ala ciudadania que se encuentra aqul presente. a quienes nos yen 
por los diferentes medios, rnuy buenas tardes. Presente. 

Pero antes quisiera hacerle Ilegar un saludo especial por su curnpleaflos a nuestro 
conlpañero concejal (Jalito Falconi. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Conceja! 
Gab Falconi. 

Ing. Gab FalconI; expresa: Señor Alcabde, señora Vicealcaldesa, compañeras, compañeros 
Concejales. señores y señoras Funcionarias Municipales y püblico presente, rnuy buenas 
tardes. Presente, señor Secretario. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; anuncia: Concejal 
Alberto (7janán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Muy buenas tanks, señor Alcalde, señoras y señores 
Concejales y a ustedes queridos parroquianos quienes están visitando al Municipio de 
Riobaniba, püblico en general. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nombra: Concejal 
Patricio Guaranga. 

big. Patricio Goaranga; saluda: Señor Alcalde, muy buenas tardes, señorita 
Vicealcaldesa, conipaheras Concejales. compañeros Concejales, queridas, queridos 
ciudadanos, hienvenidos, pUblico en general. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Micaela 
Lema. 

Abg. Micaela Lema; expresa: Muy buenas tardes, señor Alcalde, estimada Vicealcaldesa, 
cornpañeros y compafiera Conceal. a toda Ia ciudadanfa, un saludo muy ferviente a 
nuestros productores agricolas del canton Riohamba. rnuy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Buenas tardes, señor Alcalde; buenas tardes. señora 
Vicealcaldesa. colegas Concejales; saludos cordiales, hemianos, biermanas del sector rural; 
pensé que vuelta venian a decir "Fuera Quitio. fuera. . .". Presente, señor Alcalde. aqul 
estanios. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nombra: Concejab Celso 
Rodriguez. 
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Tigo. Cetso Rodriguez; enuncia: Señor Alcalde. señora Vicealcaldcsa, compafleros y 
cornpafieras Concejales, coinpañeros del sector rural, compañcros agricultores que hoy nos 
acompañan ci dia de hoy. muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santitlán; maniflesta: Señor Alcaide. señora Vicealcaldesa, compañeros 
Concejaics. pUblico que Se encuentra aqui. muy buenas tardes. bienvenidos. Prcsente. 

Abg. Rarniro Vallejo Niancero, Secretarlo General de Concejo; señala: Conceal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: lJn gusto saludarle. señor Alcalde. señora Vicealcaldesa. 
cornpañeros Ediles. señor Actuarie. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Wanderherg Villamarin. 

Tigo. Wandcrberg Villamarin; saluda: Señor Alcalde. buenas tardes, señora 
Vicealcaldesa, senoi-es Concejales, cstimados ciudadanos, hienvenidos. Presente. 

Abg. Rarniro Vallejo Niancero, Secretario General de Concejo; inlornia: Señor Alcalde, 
me permito in!brrnar que contarnos con el quorum correspondiente para poder dar per 
instalada Ia presente sesion. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; anuncia: Gracias. doy per instalada Ia presente 
sesión. proceda a dar lectura a los puntos del orden del dia. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; lee: Señor Alcalde. 
mediante Convocatoria 051-2024 para esta SesiOn Ordinaria dc Concejo Municipal a 
realizarse este dia midrcoles 25 de septiernhre del 2024. se ha convocado con el presente 
orden del dia: 

1. Lectura y AprohaciOn de Actas. 

Acta nOrnero 046-2024 correspondiente a Ia SesiOn Ordinaria del 28 de agosto del 2024. 

2. Comisiones Generales. 

Solicitud nállmro 828269 realizada pot Ia AsociaciOn de Empleados dc Riohamba con Ia 
finalidad de conocer ci borrador de Informe de Ia Dirección de GestiOn de lalento Humane 
o el esLado en cl cual se cncucntran los 8 puntos de acuerdo dcl diálogo social. 
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3. informe y Sugerencias de Aicaldia. 

4. Informes y Dictämenes de ('omisiones. 

Mernorando námero GADMR-CC-2024-261 l-M de Ia Comisión de Patrimonio y Cultura. 

5. Asuntos Varios. 

1-lasta aqul ci orden del dia. señor Alcaide. 

Me permito infbrmar tarnbién que. mediante memorando Nro. GADMR-CC-2024-2636-M 
del 24 de septiembre de 2024, Ia Concejal Micaela Lema Illicachi nos hace Ilegar un punto 
que dice: 

lndusiOn del punto del orden del dia a Ia Convocatoria 051-2024 y PresentaciOn de 
Propuesta de Ordenanza. ci cual dice: 

Después de expresarle un cordial y atento saludo. en calidad de Coneejal dcl canton 
Riobaniba. amparada en ci articulo 78.- de a Ordenanza 014-2023 de Ia OrganizaciOn y 

Funcionaniiento del Concejo Municipal del GAD de Riobamba; y, el artienlo 322.- del 
COdigo Orgãnico de OrganizaciOn Territorial Autonomia y Deseentralización, solicito de 
Ia manera mis cornedida que. para Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal de Riobamba 
convocado con Circular nünlero GADMR-GSGC-2024-0058-C. a realizarse el dia 
miércoles 25 de septiembre de 2024. se incorpore como punto del orden del dIa: La 
Presentación de Ia Propuesta de Reforma a Ia Ordenanza 010-2010. de crcaciOn de Ia 
Enipresa POhlica Municipal Mercado de Productores Agricolas "San Pedro de Riobamba, 
misma CIUC ha sido trabajada durante ocho talleres con los Concejales: TeenOlogo Celso 
Rodriguez y Abogada Micaela Lenia. unto con Ia participación de productores y 
agricultores de diferentes comunidades dcl canton Riohamba ( .... 

Este scria un punto de inclusion. señor Alcalde. 

Adicionalmcnte. tenenios el memorando GADMR-GLP-2024-1 146-M del 23 de 

septiembre. que es respecto a Ia solicitud de informacion con relaeión al mapping, el cual 
también se pone en consideraciOn para que sea incluido dentro del orden del dia. ya que es 
un pedido dcntro del Conccjo el infhrrne respecto al mapping. 

Arq. (John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: En su consideracion. señores ('oncejales. 
Conceial Rodriguez. tiene a palabra. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: (iracias. señor Alealde. Si. en real idad. buena ha venido, 
se ha presentado un documento donde que realmente se incorpore dentro del orden dcl dia 
Ia presentaciOn de una Propuesta deJa Refornia de Ia Ordcnanza 010-2010 de Ia Empresa 
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Municipal del Mercado de Productores "San Pedro de Riobamba", Ia niisma que Ic solicito, 
señor Alcalde, bajo su venia se Ic pueda incorporar después dcl punto nümero dos como 
Comisiones Generales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Concejal Gab Falconi, tiene Ia palabra. 

Lug. Gab FalconI; actüa: (iracias, señor Alcalde. Bueno, referente al punto que acaba de 
solicitar como inclusion al orden del dia ci compañero Celso Rodriguez, solamente 
informarle que segUn el memorandum GADMR-CC-2024-2532, de fecha 13 de septienibre. 
en mi calidad de Presidente de a Comisión de Servicios Municipales, ya Sc solicitO en Ia 
mcncionada fecha Ia solicitud de las observaciones a Ia ordenanza 010-2010 que es, 
justamente, Ia Ordenanza que trata sobre el Mercado de Productorcs. 

En este aspecto, señor Alcalde, yo estimaria que no es necesaria Ia inclusion de este punto, 
sino mãs bien que nos pasen directamente a ComisiOn, salvo un mejor criterio, para lo cual 
solicito, SI CS necesario, que se un criterio juridico para esto porque ya estaba solicitado e 
incluso ya Se realizO el primer taller de esta Ordenanza y el dia viemes lo vamos a 
continuar en el tratamiento. 

Sin embargo, esto no quiere decir que no se tomarã en cuenta esa documentaclOn, sino que 
nos servirá de insumo para seguir trabajando. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Concejal Lema, tiene Ia palabra; Concejal 
Quitio, Concejal Villamarin. 

Abg. Nlicaela Lema; maniflesta: Muchisimas gracias, señor Alcalde. Justamente, Ia 
inclusiOn de este punto Cs para Ia presentaciOn de esta propuesta de Ordenanza, conforme 
nuestras conipetencias y, sobre todo, en cuanto al revestiniiento que nos da el COOTAD de 
poder legislar; es una propuesta que ha sido creadajuntamente con las comunidades de las 
parroquias San Luis y Punmn, con Ia finalidad de que esta Ordenanza pueda ingresar como 
in punto del orden dcl dia. 

Adems, señor Alcalde. que tambien pueda escuchar a tres o cuatro representantes de las 
zonas rurales y que ellos también puedan expresar un documento que ha sido creadojunto a 
las comunidades durante tin mes y medio. 

Esto significa para que pueda ir a Ia ComisiOn respectiva, pueda ser analizada, pueda 
también sintetizar las demás propuestas de Ordenanza que Sc encuentran ya en tratamiento 
y. obviamente, esto, el pedido formal no es solamente de Ia Concejal, es de las diferentes 
comunidades en los cuales quieren entregar o quieren expresar su profundo sentimiento con 
Ia finalidad de que Ia Ordenanza sea tratada, esta propuesta sea tratada. 

Ya lo ha dicho el concejal tecnObogo Celso Rodriguez, que sea incluido posterior al punto 
nUmero 2 que es después de Cornisiones Generales. que podamos nosotros tambien brindar 
el tratamiento necesario y que los ciudadanos puedan expresarse, nada más. 
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MuchIsimas gracias. señor Alcaide. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; menciona: Concejal Quitio. tiene Ia palabra. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Gracias. señor Alcalde. Si. ye creo que. porqué no dane Ia 
bienvenida a los hermanos productores, quien nlás pues. ahora que estamos sufricndo esta 
gran sequla y era ci memento quc conozearnos y vayamos avanzando. pew esto debemos 

manifestare, señor Alcalde. recordará y ci 7 de agosto fue ingresado esta propuesta o 
insumo a Ia Cornision, ni siquicra a Ia Comisión sino a ustcd. señor Alcalde. para que sea 
trasiadado ala Coniisión de Servicios Municipales. 

Entiendo que esa Coniisión. si està haciendo sesiones ,No? Y entiendo quc ahi están los 
companeros mienibros. entiendo que ahi están tratando. y si estãn tratando ahi pues. 
iniportantisimo seria esta tande conocer Ia inquietud (IC los compañeros que han venido 
pues, que no scan tres, Sean cinco, sean siete, Sean echo, sean diez, para que hablen su 
sentin y qué quisiera que sea inconporado en esta tarde pucs. 

Señor Alcalde. pero no creo que sea como punto. no 5 Si ml inquietud scnia trasladado al 
señor Junidico. para que sea esto enviado ala Comisión como insumo en Ia Comisión Sc 
discuta. NC) S si Ia compañera Micaela es de Ia ComisiOn. no es; yo tarnpoco soy de a 
ConiisiOn. porque lo hemos hecho cl aporte; no sé si ci compañero Celso es de a Comisión; 
y entonces. si es de Ia Comisión. pues ahi enticndo que mi insumo también cstá tratando 
para que no salga pues Ia. bueno. quid presenta más o ci que pone más articulos. no creo 
que sea ci rncjor No? Sino regulado en a normajunidica. 

Señor Alcalde. dentro de eso pues. ye  solicitaria tanibién que no sean tres compañeros. sino 
sean cuatro o cinco compañeros que puedan expresarse aqui y escuchar el sentimiento. 
pnincipalmente mis hermanas producioras que dIa a dia pasan en Ia agricuhura pues, que 
haga su expresión. su sentimiento. para nosotros escuchar y poder incorporar Jo que Se 
pueda incol-porar en Ia normajunidica. 

Gracias. señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Concejal Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Vanderherg Villamarin; cernenta: Gracias señor Aicalde. Siempre hienvenidos. Yo 
quisiera y Si voy a apoyar lo que dice que los compañcros vienen de lejos, vicrlcn y hay que 
adelantar ese punto y recibirles ponque estamos hasta con problemas de iuz y quc pueda 5cr 
adelantado, pero también yo diria. el dia de mañana ye Iamhién presento esa ()rdenanza y 
vienen 15 proyectos y discutiriarms uric tras otro. cuando esto puede sen un insumo a Jo 
que ya se vicne trabajando con nosotros como comisiOn. Y Ic felicito. Ic felicito. compafiera 
Micacla. igual a Celso. porque estfln dando aporics a una Ordenanza que ya esté 
caminando. que ya hasta Se está trabajando. 

Asi que. yo. personalmente, señor Alcalde, usted es Cl que decide come maxima autonidad, 
que se es reciha un neceso para que puedan después regresan temprano con el problema de 
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Ia luz. ci problema que tiene del transporte, porque elios si vienen de lejos, no tienen Ia 
comodidad que tenemos mucho los urbanos y esto simpiemente se traslade a Ia ComisiOn y 
conozea ci señor Alcaide. 

Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nienciona: Concejal Patricio Guaranga, tiene Ia 
palabra. 

Ing. Patricio Guaranga; expone: Muchas gracias, señor Alcalde. Qué gusto recibiries a 
los comerciantes dcl sector rural, agricultores, nos escucha, alguien tiene activado, por 
favor, el 

Bueno, decia tno? Importante recibir todo tipo de insumos para crear esta reforma 0 

sustitutiva a Ia Ordenanza correspondiente, y hablo corno miembro de Ia Comisión de 
Servicios Municipales. 

1-lemos venido tratando ya durante tres o cuatro talleres ya, pidiendo todo lo que son os 
insumos a todos los Concejales y a las personas involucradas y, obviamente, ustedes tenian 
que ser recibidos en algün momento, sefior Presidente de Ia Comisión, porque tenemos que 
socializar con todos, no entiendo el adelanto que hey han provocado; sin embargo, enticndo 
su preocupación tanibien y serán tomados en cuenta en su mornento. 

Apoyo Ia rnoción de que Se declare Un receso, mãs no como punto del ordcn del dia y sea 
entregado de manera directa a Ia Comisión, Ia cual estamos dando tratamiento ya durante 
algunas reuniones ya; sin embargo, están invitados a las socializaciones que harenios, 
previo al tratamiento final de esta Ordenanza. 

Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinneza Salinas, Alcalde; expone: Muy buenas tardes, vecinos. Ya le voy a 
dar Ia palabra, concejal Rodriguez, per favor, gracias, ya Ic di Ia primera oportunidad, Ic 
voy a dar una segunda oportunidad; sin embargo de eso, Si tengo que mencionar tanibién lo 
que yo considero correcto. 

Podemos hacer que esta sesiOn se convierta en un conjunto de reuniones para grabar videos 
y decir que convocamos a Ia gente, podemos hacer una reuniOn, en Ia cual, podamos 
también tomar soluciones reales y concretas; tenemos varios proyectos de Ordenanza, de 
mi parte he sido ci primero que ha planteado, no solamente esto que ya estã en reglamentos, 
lo que está en esta Ordenanza ya esta en reglamento, ya existe. 

No sé si ustedes, vecinos, han leido esta propuesta de Ordenanza, ya está en reglamentos y 
están en reglamento, permitarne, por favor, porque si usted soiicita, Ic voy a dar en receso, 
ahi Ic voy a dar Ia palabra, pero esto ya estã en reglamentos; en todo caso, Ia inclusion, ci 
darle fuerza a los productores es algo que se viene planteando en el Mercado Mayorista 
desde hace rato, no es nuevo este planteamiento, de hecho, ya existe el tratamiento de 
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Qué es Jo que procede? Señojcs productores. porque no vale Ia pena tambien, y esto no Jo 
digo por ustedes. digo por las ftituras Ordenanzas. señores ('oncejales. Hay un orden 
establecido que hay quc curnplirlo y el orden estahiecido es enviarlo al Alcalde. para que ci 
Alcalde. a través de Secretaria de Concejo. tome una decisiOn 0 presenta a primer debate. 
no Cs a presentación de Ia Ordenanz.a. sino presenta a primer debate o 10 manda a las 
cornisiones para que Sea analizado y sea tratado ràpidamente. 

Ya existe Ia ordenanza del Mercado Mayorista en Ia ComisiOn de Servicios Municipales. es 
allã donde se estã tratando todo. este y otros temas más; otros que no están en reglamentos 
y quc son muy necesarios, ya Se está tratando; los mercados complementarios, Ia 
conformacion. que se pueda vender en otros lugares tamhién para que tengan Un melor 
prccio. que eso es a que todos estamos buscando: todo eso ya está en Ia Comisión. 

Y si. clara que podriamos ponerlo. podemos ponerlo incluido en ci punto del orden del dii 
por supuesto. pero enlonces. señores Concejales. en todas las sesiones vamos a pedir que se 
irlcluya una cosa que. por otro ado, no ha) pues enire los puntos dcl orden del dia. 
permitame. por ivor. en a Icy que CS 0 que debemos eumplir. por eso estanios pidiendo 
que se hagan Ordenanzas. 

En Ia Ordenanza dice que hahrá: "Lectura y AprohaeiOn de Acta: Comunieaciones: 

Sugerencia Informe de Alcaldia: Informe y Dictámenes de Comisiones; Ordenanzas y 
Acuerdos en discusion; y. Asuntos Varios tSi? No hay presentaciOn de Proyecto de 
Ordenanza. no hay en Ia Icy. 

Yo si les pido. señores Concejales. tanto a los que han presentado este pedido. coma a los 
demás Concejales. que nos remitamos a Jo que Ia Ic' permite. Si riO estamos incumpliendo 
lo que Ia Ordenanza permite. si no. estamos incumpliendo. 

Esta inclusion dcl punto dcl orden del dIa. más allá de que sea legal o nO, finalmente, A 
qué nos Ileva? Yo les VO a decir a qué nos Ileva. A que digamos, ok. que se pase como 
observaciones a Ia ComisiOn que estã tratando Ia Ordenanza; no hace falta. sino 
simplemente que ci Alealde ponga el oficio y lo remita a Ia Comisión, no hace falta más. 

En Ia ComisiOn. ahi es donde se trata en detalle. ahi se tralan cada uno de los puntos que 
cada uno de los ciudadanos reqtHeren: Yo considero que se debe poner un artieulo para 

que Se proteja ci tamaño de los sacos y Se controle el taniaño de los sacos: Yo p!anteo que 
exista un control de escasez': •Yo planteo que exista esto o Jo otro: eso Sc hace en Ia 
ComisiOn y aS ya se viene con los textos solamente pant Ia discusiOn de primero y 
segundo debate. 

Pido esto por mantener un ordcn a futuro, no ahora, no ahora, a futuro en las difèrentcs 
sesiones de Concejo. Dc verdad. es como abrir una puerta azul que puede Ilevarnos a 
complicaeiones en futuras sesiones. cuando otro Concejal decida traer a Un grupo de 
ciudadanos para hacer una presentaeión de alga que se hace en Comisión. 
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Dc todas maneras, señores Concejales, son ya las cuatro de Ia tarde, prãcticainente, yo voy 
directamente a solicitar, señor Secretario, someta votaciOn, por favor, Ia inclusion del punto 
a! orden del dia. En case de set afirmativa, se incluirá; en caso de no set afirmativa, Se dará 
Ia palabra a dos de los representantes de los productores a través de un receso de Sesión de 
Concejo, como corresponde legalmente. 

Señor Secretario, someta a votación. Soineta a votación, por favor, !a inclusiOn del punto en 
ci orden del dia. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Por !a inclusion 
del punto del orden dcl dia solicitado por !a concejal Micaela Lema, pot favor, su veto. 
Concejal Aulla: 

Abg. Carlos AuRa; actüa: Solicito solamente un, ye sé que no es razonada, pero hay que 
hacerlo un poquito. Hay que tenet mucho cuidado cuando se tratan Ordenanzas que tienen 
que ver con Empresas Páblicas, porque hay una Ley Superior de Empresas Publicas que lo 
ünico que pennite con las !timas modificaciones que sufrió en C! aio 2020, es que se 
canibien temas de forma, más no cosas de fondo, porque Ia Icy es clara. 

Dos Concejales de !a anterior administraciOn intentaron presentar los misinos proyectos de 
Ordenanzas de una manera polItica, mãs que legal, y las consecuencias de ese es que esos 
documentos se encuentran archivados y no Se die paso absolutamente a nada. 

Son temas que hay que tratarlos con mucha delicadeza, hay que tratarlos, incluso, pensarla 
ye, en una sesiOn conjunta con legislaciOn porque tiene que ic Ia mane de Ia Ley 
Orgánica de Empresas PUblicas que, dicho sea de paso, quienes conocen el tema, no tiene 
reglamento, y a! no tener reglamento, hay que aterrizar bien !as cosas en una Ordenanza, no 
come sea. 

En este sentido. yo pensaria que, hay que piantear de mejor manera las cosas; sin embargo, 
creo que hay una opinion compartida. 

En esta ocasiOn ml voto es blanco. señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Su veto, 
Concejal Maritza Diaz. 

Tiga. Maritza Diaz; maniuiesta: Ya se han expuesto varios criterios y con !o manifestado 
por ci compaflero concejal Carlos AuHa. también yo me sumo a que deben tratarse en las 
Comisiones a las que pertenece. Por esta ocasión mi voto es en contra. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Cencejal Gab 
Falconi. 

Ing. Gab Falconi; cementa: Lo habia manifestado hace un momento, vuelvo a ratilicanne 
en ci tenia, a ordenanza cstá en tratamienLo, para tranquilidad de todos nuestros 

9 



i G1 Cr 

compañeros productores, compañeros comerciantes que estãn aqul presentes; simpiemente. 
a ohservación no es porque ustedes no puedan exponer. todo lo contrarlo, mãs bien solicito 
que se les dé ci receso y que ustedes pasen y expongan Ia problemática que ustedes tienen, 
pero que Ia documentaciOn Ilegue directamente al señor Alcalde, para que esta sea 
trasladada inmediatamente a Ia Comisión de Servicios Municipales, donde ya hay dos 
talleres que Se están tratando estas ordenanzas. 

Quiere decir que, lo que ustedes han trabajado, 10 que los compafieros han trabajado, no es 
que nova a servir, sino Va a servir como Un insumo. 

En tanto. a esto sean bienvenidos, sienipre las puertas abiertas, pero en esta ocasión 
tamhién, no Ic veo ci objeto ile que sea incluido come punto del orden del dIa, porque no 
hay nada que decidir ahi y mi voto es en contra, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General ije Concejo; anuncia: Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; expone: Indudablemente, siempre hemos hablado que los 
comerciantes tienen que tener un tratainiento adecuado, a diferencia de los productores, a 
diferencia de los comerciantes, cada quien tiene su tratamiento, desde luego pues. Pero a! 
estar ya en tratamiento en Ia Comisión respectiva. es  inoficioso tratarse en un punto de 
orden. 

Por lo tanto piles, sin desmerecer los trabajos que hayan realizado los señores Concejales y 
los puntos de vista que ustedes los tienen y pueden tranquilamente trasladar a Ia Comisión 
respectiva eel equipo multidisciplinario; por lo tanto pues, mi vote es en contra. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General ile Concejo; nombra: Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; enuncia: Come micmnbro de Ia Comisión de Servicios 
Municipales. habfamos conversado ya con algunos productores, todo tipo de insumos serán 
bienvenidos. El trabajo que han realizado ustedes durante un mes o dos meses y medio, 
serán tomados muy en cuenta dentro del tratamicnto de esta ordenanza. 

Sin embargo, at tener muchas propuestas, tenemos Ia propuesta del Concejal Edison Tene. 
del Concejal Falconi. del Concejal Quitio. hey se suma Ia propuesta de nuestra compañera 
Micaela Lema, Celso RodrIguez. La propuesta de ustedes hoy les vamos a escuchar y lo 
vamos a tratar en asambleas, tatleres ainpliados con ustedes, porque no es que para hey o 
mañana vamos a discutir y decidir cómo queda Ia ordenanza, serán invitados, pero como 
miembro de Ia ComisiOn no es posible. no, no creo prudente tratar como punto del orden 
dcl dia. 

Mi vow es en contra, señor Alcalde. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General dc Concejo; indica: Concejal 
Micacla Lema. 

Abg. Micacla Lema; actUa: Muchisimas gracias. Buena, antes de enunciar mi votación, si 
me gustaria también que este Concejo Cantonal pueda recordar Ia sesión de Concejo que 
tuvimos en ci Teatro Leon, donde coma un punto del orden del dia Se tratO (a ordenanza 
que presentO ci Concejal Celso Rodriguez, que fue Ia de los desechos sOiidos, no es a 
primera vcz que Se incluye 0 Se estabiece un punto del orden del dia para Ia presentaciOn de 
una ordenanza; esto, realmente, no es hacerle daño a Ia Conceja!, al Concejal; y, esperernos 
que estos insurnos, realmente, Sean valederos. 

Aqui no, nuestra presencia aqul y hago parte también ml presencia con los señores 
productores, son un mes y media que venimos trabajando y conocen Ia ordenanza os 
señores productores, de hecho, son las palabras, las necesidades, Ia voz de cada uno de ellos 
plasmados en un documento, conocen tambien del procedimiento, que esta ordenanza debe 
ingresar a Ia Comisión respectiva para ser analizada, que cada articulo deba también 
establecer su informe técnico, su informe juridico; y, en ci caso pues, que exista a 
viabilidad y Ia factibilidad técnica de poder agregar articulos, niodificar articuios, lo Unico 
que estamos nosotros realizando es nuestro trabajo como Concejales. 

Hemos escuchado a los señores Productores, y los señores Productores, inclusive, ellos son 
quienes van a expresar el contenido de Ia Ordenanza, porque ellos conocen de fonda cada 
uno de los articulos, cada linea que estã en este documento nació de Ia ruralidad. 

Esto no tiene que vet con un tema politico, con una contraposidón de Ia Comisión, con 
algün compaflero o cornpañera Concejal; esto es prãcticamente ci ingreso de una Propuesta 
de Ordenanza que lo estamos realizando coma concejales. Incluso, en ci Teatro LeOn hubo 
una explicación clara conjuntamente con todas las unidades educativas, y una compaflera 
Concejal hizo Ia exposiciOn del contenido de esta ordenanza y no me parece, yo respeto 
mucho el criterio de todos los compafieros Concejales; sin embargo, el debido tratamiento 
se hubiese dado en ese sentido. 

Sabemos dcl procedimiento parlamentario, sabemos de derecho, que Ia propuesta ingresa a 
usted, señor Alcalde, usted remite a Ia Comisión correspondiente, que se brinde ci 
tratamiento, Ia socializacion, las reuniones, los talleres; solamente ci dia de boy es Ia 
entrega de Ia propuesta y decirle, aqul están los insumos de los señores Productores, y 
ustedes, Concejo CantonaI; usted, Comisión de Servicios Municipales, realizar ci trabajo 
que Ic corresponde, nada más. no tenia ningUn fin adicional esta reuniOn donde estamos 
todosjuntos, muchas gracias. 

Mi voto es a favor. 

Abg. Rauiiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; señala: Concejal Rafael 
Quito. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Solo aclarar, antes que diga que vota a favor o vota en contra, 
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señor Alcalde y compafleros Productores, a ver, esto no es estar en contra, esto no es estar a 
favor, primero, de ninguno de os compaheros Concejales. yo Se los digo frontalmente; 
segundo,jamás estaria en contra sabiendo de dónde vengo y a qulén me Ia debo. 

Dos: Exhortarle al señor Presidente de Ia ComisiOn. a usted, a todos sus miembros de Ia 
Comisión, penosamente yo no soy mienibro de esa ComisiOn, exhortaric que agiliten esta 
Propuesta de Ia Ordenanza que ya fue ingresado, compañeros agricultores. está desde ci 
mes de mayo cuando se dio Ia bronca con los señores comerciantes. 

AN le dije, compañero Gab Falconi. y usted no me Va a dejar mentir, y dijo, varnos a 
trabajar, cuando estuvimos reunidos ahajo; desde mes de mayo, ahora ya se encuentra en ci 
equipo multidisciplinario, o sea, ya estã cuajado esta propuesta. 

Invitarle a ustedes. compañeros. yo. señor Alcalde, esta tarde, no quisiera que sea recibido 
solo dos, yo quisiera que sea recibido "]iusku, lshki Kari, lshki Warmi"; señor Alcalde, 
esta tarde que se reciba dos honibres, usted dijo que Va a recibir dos. dos hombres, dos 
mujeres. para escucharle Ia inquietud de los compafieros para que aqul Se pueda ser Ilevado 
ala Comisión y Se pueda 5cr analizado. 

Bien es cierto. compafiero Carlos Aulla, usted dijo. cuando hay de empresas pUblicas, está 
Ia Ley Orgánica de Enipresas Pübiicas y 110 podemos ir más alla; decide que queremos 
poner. ejemplo, yo converse con algunos productores o no sé si están aqul, queriamos poner 
sector bajo, sector medio, sector alto, era una inquietud. pero ya leyendo Ia norma, no 
permute. 

Entonces. es iniportante escuchar a los compafieros hoy tarde y Ia inquietud que han hecho 
o a propuesta que ustedes estAn ingresando. compañeros Concejales, principalmente, 
conipafiero Celso. que Cs miembro pues. sea trasladado, ingresado ahi, ojalá, a niás tardar, 
en un mes estemos ya en ci primer debate para conocer. 

Y tamhién esto es importante, que esta ordenanza sea un ejemplo, no solo para los 
riobambeflos, sea un ejemplo para os chimboracenses y sea ejemplo para los ecuatorianos 
porque, bien es cierto, los productorcs. más demoramos en sembrar y en cosechar. cuando 
venimos al mercado. en dos minutos vamos entregando nuestros productos, caro 0 barato. 
més barato que caro. 

Entonces. señor Alcalde, teniendo claro, no es procedente tratar en ci orden dcl dia, y usted 
ha leido, señor Alcalde. no hay incorporación de punto para Propuestas de Ordenanza; Ia 
Propuesta de Ordenanza tienen que enviarle al señor Secretario; el señor Secretario al señor 
Alcalde; y, el señor Alcalde asigne a cualquiera de las Comisiones. 

En vista que ya está avanzado pues, exhortando una vez más, señor Presidente. que Se trate 
y se incluya a los compafieros. esta tarde, en contra. 

Abg. Ramiro Valiejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Concejal 
Celso Rodriguez. 
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Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Bueno, señor Alcalde, Ia verdad, no hay cOmo 
entenderies ci discurso de ustedes, señor Alcalde, una cosa dice cuando está con los 
compañeros y ahora que Se encuentran aquf ci discurso Cs muy distinto, señor Aicalde, pero 
bueno, respeto ci criterlo de cada uno de los compañeros Concejales, más alla de que ci 
trabajo que hemos realizado conjuntamente con ustedes. compañeros, hermanos 
productores dci sector rural. 

Memos venido dando tratamiento casi, más de mes y medio, y donde que, realmente, todo 
lo que está expuesto en esta Ordenanza o en esta Propuesta de Ia Refornia de Ordenanza, 
nada más es que io que ustedes necesitan, io que ustedes hasta bien tienen malestares en ci 
mercado y por eso, incluso, hasta un Gerente Se Ic fue. señor Aicalde, pot hacer mal las 
cosas, eso es io que está reclamando nuestra gente, nuestros hermanos agricultores, que 
tengan dignidad, que tengan un poquito de coherencia de poder tener algo de beneficio 
nuestros hernianos agricultores. 

Voy a discrepar un poquito con ci cornpañero Patricio Guaranga y con ci conlpañero Gab 
Faiconi, porque dicen pie hemos tenido tres talleres; el otro compañero, Presidente de Ia 
ComisiOn, dice que hemos tenido dos talieres; recién tuvirnos tin taller, compañeros 
agricultores, uno. Y les dijimos a ustedes tLes  dijimos? 0 No les dijimos? Cornpañeros. 

Les hemos dicho, compañeros, que ya está dando tratamiento a Ia ordenanza, y por eso 
estãn aqul, para poder hacer Ia entrega formal, señor Alcalde, formal; no pot tomarnos las 
fotos, ni por decir que, realniente. tenemos Convocatoria, para entregar formalmente, señor 
Alcalde; asuma esa pequeña y grande responsabilidad que tiene con nuestros hermanos 
agricuitores. 

El articulo cincuenta y ocho dice, señor Aicaide, "Presentar Proyectos de Ordenanza 
cantonales en ci ámbito de las competencias del Gobierno Autónorno Descentralizado". 
Memos acompanado en dar un pequeño seguimiento legal yjuridico, compafieros, porque 
eso hemos hecho, as palabras que estén en este documento son de ustedes, hemos tratado 
de sustentar, nada mãs, hemos tratado de socializar con ustedes. 

Pero si, en realidad, hoy vemos que no quieren poner puntos incluidos en ci orden del dia, 
respeto, respeto, compañeros, muy bien. a ñitima hora, ustedes, hasta sin documentos 
ingresan los puntos en ci orden dci dia y no ies dicen nada y Se tratan esos puntos aqui en el 
seno del Concejo, pero hoy que han estado aqui nuestros hermanos agricultores, donde lo 
ünico que quieren es expresar su sentimiento, lo ünico que quieren es entregar Un 
documento, se ies prohibe tener un punto incluido, señor Aicalde, pero bueno, aigün 
momento ilegaran nuevamente al sector rural, aigün momento Hegarãn. 

Señor Alcalde, io Unico que nosotros queremos es respetar todos los procesos, to ünico que 
nosotros queremos es que se siga por a via legal, lo ünico que querian nuestros hermanos 
agricuitores. es  entregarie a usted ci documento, expresar unas dos que tres paiabras y nada 
más; usted Ic (mice que tenia que hacer después, derivar a ia Coniisión pertinente, nada 
más. Y aqul están, realmente, porque ban querido estar aqul y set ellos quienes ies 
entreguen a ustedes, Micaeia y Ceiso, no están que estãn proponiendo esta ordenanza, 
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quienes proponen Son nuestros hermanos agricultores. señor Alcalde. 

Y pot primera vez en Ia vida. muy bien. correcto. quc se ha construido una ordenanza desde 
las bases, señor Aicalde. primera iez. pero hoy Se Ic está negando. hoy se les está negando 
Ia oportunidad de expresarse y que Se coloque en ci punto dcl orden dcl dIa. 

Pero buena. varnos a respetar ese criteria de cada uno de ustcdes. mi veto es a favor como 

punto incluido en ci orden dci dia. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nombra: Conceja! Nancy 
Santiiián. 

lng. Nancy Santilián; enuncia: Gracias, señor Aicalde. Compañeros Concejaies. ye  hahia 
mencionado hace varias sesioncs atrás que. de ml parte. no ba a permitir que se vueiva a 
incluir un punto dci ordcn dcl dia si Cs que no anaiizamos primero a documentación. 
porque es muy dificil venir acã y votar. cuando se toca votar. 

Y lo hahia dicho. justarnente. en ci tema de SOLCA quc pasO y par eso se tuvo quc 
reconsiderar ci volo: sin embargo. ahora han vuelto a incluir un punto dci orden del dIa que. 
no Sc ies está privando de que ustedes. señores productores, hahicn porque ci hecho de que 
aqui Se apruebe o no Se apruche. no quicre decir que no ics vamos a escuchar. al contrario, 
queremos escucharies. 

Queremos saber cuaies son sus necesidades y queremos. sohrc todo. que ci malestar que 
ustedes tienen. se  presente en una ordenanza que. amentahiemente. una ordenanza no Se 
aprueba de Ia nochc a a mañana. una ordenania se trahaja. sc trata y se tienc que anahzar 
mucho tiene que ver ci trahajo que Se haga dentro de Ia ComisiOn. es verdad; y. es ci 
comprorniso. compaflero (Jalito. que ahora se Ic está entregando a usted para que Se Irate y 
Se trabaje esta Ordenanza quc tanto ustedes necesitan. 

Portal motive. mi voto es en hianco. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General tie Concejo; inenciona: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; comenta: Muchas gracias, señor Alcaidc. compaficros Concejales. Qué 
importante ci dIa de hay quc hayan venido los señores Productores. sabre todo. a presentar 
ci maIcstar y qué es lo que van a cainhiar dentro de ia Ordcnanza diez. dos mu diez. 

Es muy importante. señor presidente de ia ComisiOn rcspcctiva. (iaio FaiconI. abraie las 
pucrtas a los conipañeros para que ellos tambien noS acompañcn. ãbraie las puerias a ios 
compafteros para que nos acompañen en los diferentes taVerns. scflor Presidente. Asi como 
invitó a todos los compañeros. y muchos de los cornpañcros no estaban en Ia sesión quc 
usted invitó. No së Si SC acuerda. a todos los compañeros nos invitO usted. señor Presidente. 
para Ia sociahzacion, pero muchos compañeros no estaban aid. 
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Yo si quiero manilestar y quiero decir, compaflero Gab Falconi, de ellos depende 
muchisimo a creación de esta nueva Ordenanza, no Sustitutiva, Reformatoria, en 10 que 
estë a nuestro alcance, si, porque si Ia hacemos Sustitutiva, prácticaniente, estariamos 
matando ci Mercado Mayorista tSi? Es una Reforniatoria. 

Compailero Gab Falconi, dane Ia apertura necesaria, si es posible, hoy mismo coger los 
nümeros telefOnicos de los dirigentes para invitanles a los diferentes talleres. compañero 
Gab Falconi. 

En relación a to manifestado, yo quiero tomar en consideración algo muy importante y creo 
que, ci primero que presentó Ia reforma a Ia Ordenanza, fui yo; después, compahero Gab 
Falconi, usted presentó Ia Refornia a Ia Ordenanza. Gracias, compañero Celso y cornpaflera 
Micaela, por damos insumos, insunios, compafieros, porque Ia Ordenanza ya estã 
presentada. una Ordenanza Reformatoria total, me parece que es, presentada por el 
conipañero Gab Falconi. 

En tal virtud, eSoS insumos serán toniados en considcración y, más que tomados en 
consideracion, Ia voz del pueblo es Ia que debe prevalecer, compañero Gab Falconi. 

En esta vez, liii voto es en contra. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Concejal 
Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Wanderberg Villamarin; dice: Gracias. Muy brevemente. Tan importante son 
doscientas personas, como cuatro mu quinientas o cuatro mil quinientas a doscientos, todos 
forman una sociedad. 

La inclusion, estimados cornpañeros, que les expliquen bien, y a todos; Ia inclusiOn dcl 
punto se conoce, pero no se resuelve absolutaniente nada aqui. tPor qué no se les ha 
invitado a los talleres? Y nos acoplamos al horario, dejan muchos de trabajar por estar aqul, 
invitese a los talleres, inviteles a las Comisiones. yo no les he visto, inviten a las 
Comisiones. 

b-lacerlcs venir hoy, para incluir un punto donde tranquilamente ustedes hoy, y exhorto, 
señor Aicalde, con el mayor de los respetos, se les reciba y que entreguen, ellos misnios 
entreguen este proyecto, nadie es dice que no entreguen, pero seria para ml un acto 
demagógico decirles que hoy vamos a resolver o a aprobar algo. no, o sea, yo no lo voy a 
hacer, que no les confundan. 

Esto se lo hace tSaben cOmo? Ustedes mismos. solitos, solitos entreganie, este es ci 
proyecto esta Cs nuestras peticiones y nuestras exigencias, señor Alcalde, no hace falta. Yo 
be pido, señor Alcalde, que hoy entreguen, sean recibidos, y no hace lälta un punto, porque 
tiene que entregarle ci pueblo lo que necesita. 

Mi voto tambien es en contra. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario Ceuerai de Concejo; menciona: Señor 
Aicalde, John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcakie; expresa: Buenas tardes, buenas tardes, buenas 
tardes; vecinos. A ver, a ver, aqul creo que, quienes les invitaron, Jo están consiguiendo Jo 
que querlan, que se genere un conflicto. que empiecen a gritar ci Fuera! Fuera! Que 
empiecen con esas cosas, es lo que están generando, una vez más, una vez niãs. una vez 
nlás, Concejal. una vez más consigue eso, una vez más. 

Y les digo: Primero, Ic comento algo, Ic cuento, Ic cuento; ci Gerente del EMMPA sa!ió por 
defender a los Productores, los comerciantes Se molestaron porque ci Gerente de EMMPA 
defendió a los Productores, acuérdese hien de eso; yen ese tiempo, en cambio. usted estaba 
poniéndose dcl iado de os Productores y ahora Se pone del otro lado, siempre dobles caras, 
esa es Ia realidad. 

Pero, señores Productores, no Se preocupen que aqul hay alguien que Va a hacer las cosas 
de a forma correcta. Por favor, señor Secretaro, para que esto no quede en una ilegalidad, 
porque, para que este documento, más alla de, si valga. o no valga lo que esté escrito, que 
eso hay que analizarlo, para que esto entre legalmente, legalmente y no por Ia ventana, sino 
legalmente, esto tiene que ser enviado a Secretaria de Concejo y, ojo. que aqul no esta 
presentada a Ordenanza, está pedido un punto de inclusion. ni siquiera este documento Se 
podria ingresar directamente a ComisiOn, pero no pasa nada. 

Señor Secretario, por favor, deles una asesoria, Ileve este documento para que 10 ingresen 
como tiene que ser ingresado, por Secretarla de Concejo, para poder tramitar y mandar a Ia 
ComisiOn. caso contrario, caso contrario, son conio esos papeles que a veces cuando les 
mienten, cuando hacen esas escrituras que suelen ser nientirosas. a veces tNo? 
Simplemente, después Se quedan con ci problema, no se queden cone! prohiema, vecinos. 

En esta Adniinistración. sobre todo, y a ml me hahian hastante en Ia ciudad por estar 
invirtiendo en ci area rural. por estar invirtiendo en los barrios periféricos, por estar 
invirtiendo en ci alcantarillado, pot estar invirtiendo en el aleantariliado de San Luis, lo 
sabe rnuy bien. 

Entonces, para que esto no sea una mentira por ahI, no sea una nientira. señor Secretario. 
hágale que esto ingresen pot oficio a Secretaria de Concejo para que sea tratado y sea un 
documento legal, que eso es !o iniportante, que sea legal, que no es coman cuento, que sea 
legal; esto no es un tema politico, de, si me cae bien un Concejal o no, no, es que Se hagan 
las cosas de forma correcta, sinipieniente correcta; mãs allá de que, todo lo que estã aqul. 
ya está en reglaniento. 

Mi voto en contra. 

Proclame ci resultado, por favor, señor Secretario. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; inforrna: Señor Alcalde, 
con ocho votos en contra, más dos votos en blanco, tendriarnos diez votos en contra y dos a 
favor; por consiguiente, no Se aprobaria Ia inclusion del punto del orden del dia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Señor Secretario, señores de Concejo, 
declaro un receso a esta sesiOn. 

El Concejo Municipal RESUELVE: No aceptar Ia petición de inclusion corno punto del 
orden del dia Ia presentaciOn de Ia propuesta de reforma a a Ordenanza 010-2010 de 
CreaciOn de a Linpresa Pñblica Municipal Mercado de Productores Agricolas San Pedro de 
Riobamba. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 161123. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesiOn siendo las 161139. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nianifiesta: Muchas gracias, Se da reinicio, Sc 

reinstala Ia sesión. Señor Secretario, siguiente punto del orden del dia, por favor. 

Señor Secretario, estã incluido el punto del orden del dia, Se pone a su consideraciOn ese 
punto del orden dcl dia. 

Por favor, estoy dirigiendo Ia sesiOn, en su momento se da Ia palabra a cada uno de los 
Concejales; necesito decir algunas frases como: Poner en consideraciOn ci orden del dia, 
pam luego dar Ia palabra a los diferentes Concejales que pidan Ia misma. No hace falta que 
Se arnie un alboroto cuando se les va a dar Ia palabra. 

Concejal Lema, Concejal Quitlo y a todos en ci orden que vayan pidiendo. 

Concejal Lema, tiene Ia palabra. 

Abg. Micaela Lema; interviene: MuchIsimas gracias pore' uso de Ia palabra. Si, comparto 
los sentirnientos de nuestros dirigentes, reairnente, si, en Un nomento, en algUn nomento 
en este Concejo Cantonal se decia que, que se apena o qué pena de algunas actitudes, y yo 
nuevarnente lo puedo decir. 

Qué triste y, realniente, si me siento indignada porque no, no Se Ic hace dano a Ia Concejal 
Micaela, nose Ic hace daflo al Concejal Celso; y esto no es. ah, no pasO el orden del dia, no 
se incluyO en un punto del orden del dia porque los concejales no tienen fuerza o los 
concejales no tienen un cabildeo previo. 

Nosotros no hablamos con ningün Coneejal, previo a esta presentaeión, porque suponernos 
y supongo hasta el dia de hoy, que quienes estãn en este Concejo Cantonal tienen ese 
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compromiso con las comunidades, Se supone: sin embargo, en esta tarde Ia ónico que Se 
pretendia y lo digo. realmente. con toda sineeridad. 

El dia unes que tue ci Ultimo taller y lo culminanios en a Comunidad de Monjas Tunshi, 
realmente estuvimos contentos y deciamos, vamos a presentar este Proyecto de Ordenanza 

y aspiremos que Ia ComisiOn pueda analizar y que del articulado presentado puedan tomar 
lo que realmente, contorme un análisis técnico juridico, se realice. y to que no. pues 

también, conforme los reglamentos; si hay artIculos que tienen quc ir al reglamento. está 
bien, esa es Ia propuesla de nuestros productores. 

Y yo, realniente. en esta tarde que. lastimosamente. Ia sesiOn tomó un rumbo diferente. esto 

no es polItico. jamás nosotros es hemos dieho a cada uno de ustedes. tienen que venir o 
tienen que estar aqul: los productores con su VOL COfl Sn sentir. COfl Sn Compromiso. decian. 
es  primera vez en a historia que los Concejales vienen a construir durante un mes y medio, 

todos los lunes. todos los lunes. nuestros agricultores. nuestros productores. dejahan de 
trabajar en Ia tierra se presentahan para exponer sus necesidades. 

Y. realmente. en esta tarde. donde también han compartido nuestros señores productores 
esta ordenanza de relhrma que es Ia 010-2010, y esta respues&. esta reforma. es  ci 
resultado. primero. colectivo. un resultado participativo en el que se han involuerado: 

La Comunidad de San Isidro de Punin. Santa Barbarita. San Antonio, CorazOn de Jesus. 
Monjas Tunshi. La Candelaria, Tiazo, Ia Asociación de Agricultores de San Isidro. 

Y aqui, en este Proyecto de Ordenanza. señor Alcalde, vamos a realizar. ci elevar esa voz, 
elevar sus preocupaciones. elevar estas propuestas que han sido ci pilar fundamental para 
que esta inicialiva pueda tomar un rumbo. esta ordenanza no se ha decidido en una oficina, 
ni en un escritorio. esta ordenanza se hizo en todas las comunidades unto a nuestros 
productores: Ia vol. Ia preocupaciOn. piasniada en Un documento. 

" LQ nos da este Prayecto de Ordenanza? 

Primero. nos da dignidad como produetores. protege Ia producción local. nuestras 
eomunidades. impulsa a economia de nuestras Familias. pero. sobre todo. también 
garantiza Ia participación ciudadana. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Coneejal. ci debate para ci orden del dia 
ya Se dio. 

Abg. \ljcaeia Lema; dice: Estoy en el uso de Ia palabra. señor Alcalde. le agradezco. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde: manifiesta: Por favor, señorita concejal. ya Se dio el 
punto dci orden dcl dia. 

Abg. Micaeia Lema; continia: Estoy en ci uso de Ia palabra. por bvor. gracias: asi como 
Se respeta su intervenciOn. tamhién lo mismo. en el Concejo Cantonal tenemos voz y voto 
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eso es to que nos reviste Ia Constitución y también ci COOTAD. 

Esta Propuesta de Ordenanza tCuáles son los puntos claves? Ya to han dicho mis 
compafleros: Politicas institucionales para el fortalecimiento de nuestros productores, 
control sobre Ia comercializaciOn de nuestros productos, capacitaciOn, modernizacion, 
promoción a nuestros productos locales, protección a los productos que nuestras 
comunidades producen, que establece que este mercado priorice a los productores de Ia 
iocalidad y regula ci ingreso de productos de otras regiones que nos hacen dano como 
prod uctores. 

(Aplausos delpüblico presenle) 

Señor Alcalde, para finalizar, vamos a continuar vigilantes y, estimado Concejal Galito 
Faiconi, con todo ci respeto tamhién a los coinpafieros, vamos a reenviar y vamos a emitir 
todas las observaciones que nutran a esta ordenanza; este Proyecto de Ordenanza, 
compaheros. es  ci reflejo de lo que podemos hacer cuando nos unimos y estamos juntos, 
despojandonos de las banderas politicas, despojandonos de intereses personaks, porque si 
tenemos un sueño, un gran sueflo que nuestros sueños estén plasinados en nuestra 
ordenanza y esta ordenanza es ci trabajo que como concejales tenemos que realizar. 

invito, Señores productores agricolas, a sumarse a este esfuerzo, y  Ic agradezco al señor 
comerciante, también representante, porque esta ordenanza no contrapone sectores, esta 
ordenanza fortalece este mercado, fortalece para que esa participación en conjunto pueda 
5cr una realidad. Este momento es ci dia claro y ejemplo de que debemos Ser mãs unidos, a 
seguir participando conipañeros, a seguir uniéndonos, porque si algo... 

(Aplausos delpthblico presente) 

Porque Si algo hemos aprendido, compañeras, estos, y qué pena que Sc llevO una hora de 
sesión para ver si es que Se incluye o nose incluye, cuando ya podianios Ember presentado y 
nos hubiésenios ido a nuestras casas, a nuestras comunidades a seguir trabajando. y eso me 
apena niucho. 

Sin embargo, compafleros, yo les invito a seguir siendo parte de Ia toma de decisiones, 
unidos, mujeres, hornbres, productores, comerciantes, con ci principio de nuestras 
comunidades, bajo Ia soiidaridad, bajo ci compromiso comün, sigamos trabajando, esto 
recién empieza y no somos una delegación corta, una delegacion pequefia, somos más de 
doce mu productores y vamos a estar vigilantes, vigilantes que esta ordenanza Se dé. 

Muchisimas gracias a Ia coniunidad de Guaslán tarnbién. por estar presente, gracias 
conipaflero Celso Rodriguez, porque pese a tener otra linea politica, cuando fuirnos 
invitados en Ia Coniunidad de San Antonio, estrechamos las manos y habiamos dicho, esto 
no es banderas politicas, esto no tiene un interés personal, esto tiene Un interés colectivo, 
que ustedes puedan plasmar SUS necesidades en un documento, una reforma dci dos mu 
diez, catorce aflos y no se ha reformado, y ahora estamos aqui y tQué recibimos? 
Lastimosamente, un no. 
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(iracias compañeros y Que viva los agricultores! 

Art1. John Vinueza Salinas, Alcalde; seña!a: Concejal RaFael Quito. tiene Ia palabra. me 
pidiO primero, pidió Ia palabra. Coneejal Rafael Quitio. tiene a palabra. 

Abe. Rafael Quitio; actUa: (iracias. señor Alcalde. Yo solo quiero una vez más saludar y 
aclarar. Miren. compañeros. yo les uhico y ustedes me conocen. ci noventa per ciento que 
cstán aqul me conocen y nos conocemos; aqul voy lo que no hago nada. Vera. compañero 

Ecuador. aqui no hacemos circo. ti me conoces. tU fuiste vocal de Ia Junta Parroquial. solo 
te voy a poner Un ejempo porque entendi. yo vote en contra porque 110 es asi el 
procedimiento par!anientario. aqul nadie somos los que no podemos hacer mãs allá de lo 
quc nos corresponde. 

Itntonces, mira, compaflero. qué pasa si una comunidad Va y te dice en Ia junta parroquial. 
señores. nosotros somos dc tal comunidad. a ml quiero que ne den el riego. no vas a poder. 
.Qué vas a deck? Compafleros. nosotros te recihimos. pero A donde vamos a mandar? 
Vamos a mandar a Ia autoridad compctente tCuâ! es? El Consejo Provincial. 

Entonces. lo mismo. compañeros. 

"Wawkikuna, panikuna, compañeros. kaita intindinkichi. mnaipika niana intindinkichik, 
maria imata ruranki, ocioso kankinishpa rimanata yachanchik". 

Yo estoy. niiren. compaflcros. posiblemente. Si flO cntienden quichua. Oigan. compancros 
('oncejales. aquh Si es reto a ustedes. ustedes son enemigos de mis hermanos agricultores. 
ci Articulo 19.- que. posiblernente. quieren reformar ustedes. a multa. el que rio cuniple. 
aqu dice: "La multa. Ia sanción. será ci cincuenta por ciento dc un sueldo básico' o sea. si 
viene un hermano agricultor. por a o b'. entrego füera del mercado ,Sabc cuãnlo Va a 
pagar? Señor Alcalde. $232.50. eso no voy a permitir. este Concejal no Ic Va a perrnitir que 
incluyan este artIculo. 

Y recordemos. eompafieros Sahe cuántos sonios dcl sector rural? Setcnta y dos nil 

ciudadanos y ciudadanas somos del sector rural; asi es que. compañeros. y donde que 
pengo Ia propuesta a Ia ordenanz2. csto sea elegido por las once parroquias. no por un 
grupo de personas que cs ahora. 

Mi es que. compañeros. señor Alcalde. ya hablaron. Va hablaron. señor Alcalde y tQué 
incluyeron? LQué dijeron? jQue propuesta van dejando? Señor Alcalde. Nada. 

(Inlerferencia en ci audio par interruptiOn del piTh/ito presente) 

Yo voy a estar en el territorio y voy a estar en su comunidad, compafiero, compañcros que 
intcrvinicron: yo me voy. ci que nada debe, nada teme: yo te invito. compañero. para irme 
al territorio. y Si mc haflan. hanado he de salir. Companeros. no se preocupen. un abrazo a 
todos ustedes. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcakie; anuncia: Concejal Wanderberg Villamarin, tiene Ia 
palabra. 

(i'nlerferencia en el audio pot inlerrupción delpáb/ico presente) 

Concejal Villamarin, tiene Ia palabra. 

Tlgo. Wanderberg Vittamarin; comenta: Estimados agricultores, simplemente decirles 
que ci dia, ci dia que esté Ia ordenanza lista, porque ya estoy no año y medio y conozco los 
dobles discursos, a veces mido, doscientas no, pero cuatro md quinientas, Si; flo, yo no. 
Cuando esté Ia ordenanza lista, ahi quiero vet los votos, ahi quiero vet los votos, porque 
muchas veces cuando vienen aqui ordenanzas listas para segundo debate, se quedan 
pensando y dicen, pore! bien del sector rural, no; por ci sector urbano, Si, 0 viceversa; y las 
Actas io dicen, señor Alcalde, o tMiento? 

Ya Va a estar aqul, por eso Ic digo, sefiora, cuando esté a ordenanza lista en segundo 
debate, quiero ver los voWs. y no con discursos, sino cuando esté listo su ordenanza para 
ustedes, decir, si apoyo y no mandarme un iere, crc, iere, crc, no, eso Cs politica y  no estoy 
acusando a ninguno. Compafleros, felicitaciones. pero también inviten, inviten a esos 
talieres hay un Presidente, searnos orgánicos, invitennos, pot favor, asi como les invitamos 
ala Comisión de Turismo. es invitamos a muchas cosas, inviten. 

Yo mentiria decir que soy agricuitor, no puedo mentir, mentiroso no soy, yo no soy 
agricultor, pero si me invitan, escucharé ahi, yo no tengo receio, CtO Si flO inc invitan, no 
conozco ci tema, no Se trata de cabiideos politicos, porque ustedes si saben lo que es 
cabiideos, ustedes Si conocen hien io que es cabiideos. Es decir, venga Ia Coniisión en 
pieno, los cinco hubiésemos estado en ci taller, ese que ustedes fueron, no sé porqué no nos 
invitaron, no sé porqué no tuvieron Ia gentiieza y ahi hubiésemos estado, a Ia comunidad 
que sea y con nuestros propios vehicuios, no pidiendo vehicuios dci Municipio. 

Nos hubiésemos ido ahi a estar las horas que Sean a trabajar, pero no nos han liamado, pero 
nunca es tarde, hoy ya presentaron, hoy presentaron; y, señor Aicalde, con ci mayor 
respeto, para terrninar, demos viabilidad a este proyecto y que. Si, por primera vez en Ia 
historia, porque eso si tengo que apiaudir primera vez en Ia historia que son recibidos y no 
siguen ai discurso de "mis hermanos rurales", "mis hennanos ruraies", "mis hermanos 
agricuitores', mis hermanos", y nose hace absolutamente nada, y de eso son no sé cuãntos 
años. 

Véanme bien, el dia que sea de votar a favor de ustedes, conociendo ci tema. que sea justo 
y equitativo, no estate con diez mu palabras, sino, si y punto pot ustedes. Gracias, señor 
Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Atcalde; indica: Bueno, un dia votan en contra de los taxis 
ruraies, pero bueno. Concejal Gab Faiconi, tiene Ia palabra. 
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Ing. Cab Falconi; expone: Gracias, señor Alcalde. Bien, ye creo que ya hemos ahondado 
bastante. pero si hay cosas que aclarar. 

Primero, les repito nuevaniente. conipafieros agricultores. ustedes siempre van a ser 
recihidos de Ia mejor manera aqul, siernpre, ténganlo eso en Ia rnente y ese es tlfl 

compromiso, no mb, sino de los Concejales. 

La segunda cosa que deben entender CS lo siguiente: Si, se esta tratando de reformar, ya 
estamos en los talleres. estamos trabajando en esa ordenanza, es porque hay Ia voluntad 
politica y hay Ia voluntad de cada uno de los Concejales, no solo de a Coniisión, sino de 
todos; si no hubiera, ni siquiera se estuviera tratando esa ordenanza Si? Entonces, segundo 
punto, hay Ia voluntad y hay el compromiso para trabajar en el cambio de esa ordenanza 
que ya Se empezó. 

Tercero. quiero hacerles saber algo que, lanientahiemente, cuando se utiliza nial Ia politica, 
cuando Se quiere figurar, no se les expresa, no se les dice a ustedes Ia verdad, y de CSO es lo 
que a mi me da mucha pena en este Concejo. 

Aqul hay un orden para seguir las cosas: Prirnero, conic les decia. tiene que haber Ia 
voluntad polItica y a necesidad de reforniar ode cambiar una ordenanza, primero. 

Segundo, tiene que forinarse un equipo muitidisciplinario, donde hay abogados, donde 
están financieros, donde están técnicos. donde están los concejales. todo ese equipo se 
reüne Para qué? Justamente, para lo que decia ci Concejal Quitio hace un moniento, si hay 
un articulo que no Se puede aplicar. porque nos vamos a it contra de Ia Icy; ese equipo 
niultidisciplinario que lo da el Alcalde, lo delega el Alcalde, ese equipo es el que nos alerta 
y nos dice, no, esto no puede ir porque se Va en contra de Ia Icy tSi? 

Posterior a eso, empiezan los talleres tQue  son los talleres? Es donde nosotros unimos 
todas las ordenanzas, que presentan ustedes, que presentó el Concejal Quitio, que presentó 
ci Concejal Tene, que presenta ci Alcalde, cuaiquiera de mis compafieros Concejales, que 
presentan los comerciantes; se van uniendo todas esas ordenanzas y se Ic Va haciendo una 
sola. Cuando tenemos una sola. eso se llama ci "Borrador de Ia Ordenanza". y cuando 
tenemos ese "Borador de Ia Ordenanza" empieza una siguiente fase que Cs "La 
Socialización", y nosotros ahi tenenios que ir y golpear varias puertas. 

Primero, de todos los Concejales y decirles: Señores Concejales, esta es Ia Ordenanza. 
vuelvan a hacer observaciones, por 5 se les olvidó algo; después tenemos que ir donde 
ustedes, donde los conlpañeros comerciantes. donde los introductores. estén también los 
funcionarios dcl EMMPA, porque ellos tambiën son importantes aqul. 

Una vez que se hayan hecho todas esas observaciones, Se Ic deja listo prácticamente a ese 
borrador y pasa acá al Concejo para Ia primera discusión, y acá Se vuelve nuevamente a 
discutir para ver si todos están de acuerdo, y si todos están de acuerdo, pasa a Un segundo 
debate y ahi recién se aprueba Ia Ordenanza. 
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Y tQué les quicro decir con esto? Con esto yo es quiero decir que no se les está negando ci 
derecho de que ustedes. conio es han pintado. de que presenten esta ordenanza, ustedes el 

dia de boy, bienvenida sea. Va a 5cr tomada en cuenta. Ja vamos a analizar, Ia varnos a 
estudiar igual que todas las ordenanzas, pero este momento bay una difèrencia y aid voy a 

contrapuntear y lo que decian los dos compafieros. tanto Micacla Lema, corno Celso 

Rodriguez. 

Noes que nosotros no es estanios dando paso o no les querenios recibir... 

Arq. John Vinueza Salinas, Akalde; menciona: Concejai, Concejal, le agradezco, por 

favor. estamos en Ia aprobación dci punto del orden del dIa, gracias. 

kg. Cab Falconi; continua: Señor Alcalde. dos minutes y lermino ml exposición. gracias. 

No es que no se les haya querido recibir, sino que hay dos cosas difèrentes: La primera, 

necesitamos poner Un orden dci dia aqul. inciuir algo. cuando Se tienc que tomar una 

decision a través de una votaciOn; lo que ustedes van a hacer no necesita una votaciOn en 
este memento. por CSO Cs que nosotros estamos pidiendo que se es dé un receso y se es 
reciba en ComisiOn General. que es lo que estamos haciendo este mornento. 

Pero de ninguna brtna, compalieros agricultores, compañeros conierciantes, vayan a pensar 

que aqul Se es estã coartando ci derecho de que ustedes Se expresen, hienvenida sea Ia 

Ordenanza de ustedes. ya Secretaria de Concejo harã Jo suyo. pasarã a Ia Comisión y 
ustedes serán invitados: Danilo, Noerni. Ecuador, Juan Carlos Perez. estarán invitados y 
espero que convoquen a las personas en ci momento que esto tenga que ser convocado, para 

que ustedes Ic rieguen Ia vet al resto de compafleros y puedan asistir a que vean cOmo se 
trata Ia Ordenanza. 

Eso nada más que decirles y raliflcarles. el compromiso y el apoyo está para ustedes, no de 

boy. sino de hace muchos nieses atrãs. 

Gracias compañeros. gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Akalde; nianif,esta: Gracias. señor Concejal. Debo comentar 
que, no Cs Ia primera vez que Se recibe a los productores en cste salOn, desde hace mãs de 

veinte afios se recibió y por eso existe un Mercado de Productores, despuds IC tergiversaron 

a ese mercado. cogicron pequefias mafias y arinaron as cosas de cnra manera, 3'  eso es lo 
que estamos huscando arreglar. por supuesto que si. 

Ahora. yo les coniento, se van a hacer cinco talleres y voy a pedir, por Secretaria de 
Concejo, que los taileres no sea necesario que tengan que venir hasta acá, quc SC haga un 
taller en Cuhijies, que Se haga un taller en Quiniiag, que se haga un taller en Guaslán. en 
Punin. ya que estãn aqui. quc se haga Un taller en San Luis y que se haga un taller en Punfn; 

y. de esa nianera se pueda trahajar con los productores en ci trabajo de Ia ordenanza. desde 
Ia ComisiOn. de inanera ordenada. primero Se pone Ia seinilla y después Sc riega, Si SC riega 
y no Se pone Ia semuiiia. no hay lechuga. es primero Ia semilia y despuës se riega. 
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Asi es que, asi lo vamos a hacer, gracias sefiores, gracias, gracias, señores productores, muy 
amables, si no hay más observaciones, Se da por aprobado ci orden del dia. 

Tigo. Celso Rodriguez; nienciona: Señor Alcalde, estaba solicitando Ia palabra. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Tienc Ia palabra. Concejal Rodriguez, y 
despues, Concejal Aulla, tiene Ia palabra. antes de dar por aprobado ci orden del dia. 

Tigo. Celso Rodriguez; comenta: Gracias, señor Alcalde. lina vez más, si. en realidad, Ia 
semillajustamente era esta, señor Alcalde, esta era Ia sernilla para que Se vaya germinando, 
y esa es a semulla que, realmente. los conlpañeros productores, O si es digo hernianos, 
porque vengo del sector rural, también me dedico a Ia agricultura y no por demagogia les 
digo hermanos agricultores, porque ustcdcs me conocen. 

(Ap/ausos delpáb/ico presente) 

IJstedes me conocen, compafleros. de dónde vengo, cuãl es nil familia y. si. en realidad, yo 
tenia un equilibrio y es propuse, compañeros productores. mu mama viene del ámbito dc 
comerciante, yo vengo del amhito de productor y asi hemos trabajado, consensuando, 
ilegando a acuerdos. Ilegando a poner una parte interrnedia para que, ni los unos, ni los 
otros, Sean los afectados, y mãs bien todos salgamos ganando, compafieros, eso era todo. 
esa era Ia intenciOn de que ustedes formularon esta pequeña propuesta. 

Lo que dice el compafiero Rafael. no es que nosotros pusimos. salió de los compañeros 
productores, que tenemos que 5cr legalmente estrictos, regularizar o regular, compañero 
Concejal, para que realmente los introductores no vengan y nos pongan los cupos que ellos 
pretenden, como ahora se está dando; Ia cebolla. ültimamente LCuhntos cupos están 
ingresando? V a ceholia de nosotros tCuánto cuesta? Eso es lo que nosotros henios visto. 

Eso es lo que nosotros hemos querido tratar de reformar bajo esta Ordenanza, y han sido 
palabras de los compafieros, pero, lastimosamente, ratiuico, no hemos querido 5cr 
escuchados. no se Ic ha querido incluir en el punto del orden del dia, tomando en 
consideraciOn que, si, en realidad, el Articulo 79.- dice y en el literal e). Se estã tratando y 
discutiendo ordenanzas, y Jo ünico que los compañeros productores vinieron a poner una 
más para que se es pueda tomar en cuenta. 

Durante 14 afios que no se ha podido dar una actualización o una reforma a esta ordenanza, 
hoy a han construido ustedes compañeros agricultores; ha estado con ExposiciOn de 
Motivos porque no nos hemos saltado Ia Icy; hemos puesto seis capItulos. cuarenta 
articulos, una DisposiciOn General, diez Disposiciones Transitorias y una DisposiciOn 
Final; todo hemos cumplido, compañeros, para que no nos digan que estamos cayendo en 
ilegalidad. 

Pero asi, lastimosamente, no se nos ha querido escuchar y lo vamos a hacer por Ia otra via, 
señor Alcalde, vamos a presentarie ai compañero Presidente el dia de hoy, compafleros 
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representantes dcl sector productivo, entregarle at compañero Presiciente de Ia Comisión ci 
documento que Se Ic ba a entregar al señor Alcalde, preséntenle, entreguenie, y esperemos 
y aspirernos que, realmente, ci compromiso que han hecho ci dja de hoy Se cumpla en los 
territorios, porque ahI tiene que salir el tratamiento de esta ordenanza, con los compaheros 
y hermanos productores. comerciantes, las personas que Se dedican a proveer los sacos, los 
cartones, las cajas, con todos ellos hemos dado trataniiento. 

Usted nos habla de Cubijies, de Quimiag, señor Alcaide; Quimiag, es netamente lechero y 
pequeñamente agricola; Cubijies, no Se dedica a Ia agricultura, señor Alcalde, pero si a 
parte de San Luis, Licto, Punin Se dedican a Ia agricultura, señor Alcalde, ahi tenemos que 
Ilegar, y si usted ha puesto estos otros territorios. liegaremos a esos otros tenitorios; no 
importa, no importa porque necesitamos insumos para que salga una ordenanza bien 
construida y bien consensuada. 

Muchas gracias, señor Aicalde. 

Salida del salén de sesiones del concejat Gab Falconi, siendo las 17H06. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Concejal Aulla, tiene Ia palabra. 

Abg. Carlos Aulla; actüa: Gracias, señor Alcalde, compañeros Concejales. Vo creo que 
estanios desviando Ia atenciOn bastante at tema de Ia ordenanza que tiene otra connotaciOn, 
compafleros Concejales. y hay algo que Ia gente reclama todos los dIas sobre ci Mercado 
Mayorista o Productores, como Ic lianien. 

Salida dcl salon de sesiones dcl concejal Celso Rodriguez, siendo las 17H07. 

Alguien ha tenido Ia fortaleza y Ia firmeza y Ia frontalidad de fiscalizar los presuntos actos 
de corrupciOn quc Se dan en ese mercado durante años atrás? No. Yo les voy a cornpartir el 
dia de hoy, compafieros Concejales, dos carpetas de un proceso de fiscalizacion y, desde ya, 
dejo sentado ci pedido de ser recibido en ci Directorio del EP-EMMPA, porque tienen que 
enterarse de todas las cosas que han venido sucediendo. y aqul basta de querer, prilnero 
tenernos que sanear pucs as cosas de abajo para arriba, node arriba pam abajo. 

Alguien ha revisado Ia norniativa interna del [P-EMMPA tComo está? 

j,Alguien ha sabido cómo se han dado puestos a través de resoluciones del Gerente? 
Pasándose por las galletas ci Comité de Ordenamiento del EP-EMMPA 

Aiguien sahe cómo se anogaron funciones algunos gerentes? Y por eso ci pedido de 
inforinación y Ia exposición que harenios es desde Ia Gerencia del Ing. Edison Parra, hasta 
Ia actualidad. 

AIguien sabe que hay ordenes de reintegro por parte de Ia Contraloria General del Estado 
para los funcionarios del EP-EMMPA? Porque ni siquiera los roles de pago pagaban ci 
porcentaje que pedia sobre Ia aportaciOn patronal de lESS, nadie. 
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Esas cosas son las que los Concejales y usted, señor Alcalde, dehen saber. 

Alguien sabia sobre Ia reforma del aflo 2020 de Ia Ley de Empresas POblicas que obligaba 
a colocar un proceso de auditoria y control permanente en el EP-EMMPA y que tainpoco Sc 

ha cumplido a cahalidad? No lo sabian. 

Alguien tiene idea o hay un pronuncianiiento oficial o hay una reglamentación que 
perrnita elegir a un representante de productores? Cuando algunos que dicen representar, no 
representan a nadie, a nadie, y han estado inniersos en decisiones de Directorio. 

Y otra cosa. conipañeros, basta de huscar separarnos; hoy. estar mãs unidos que nunca. 
Alguien sabla que estãn procediendo a Ia expropiaciOn de teffenos de parte de Ia 

Municipalidad de Guano para crear un mercado Mayorista en el liniite Riobamba — Guano? 
Lo cual, Va a liquidar el EP-EMMPA de Riobamba. Nadie lo sabe. 

Investiguen, averigilen, yo estoy para todos, compafieros, porque hay que defendernos; asI 
como nos liquidaron Ia Plaza de Rastro los herrnanos de Colta, lo mismo van a hacer con el 
EP-EMMPA en Riobaniba. este Cs el momento de unirse. 

Y en cuanto a Ia ordenanza, coinpafieros, ténganlo por seguro que se Va a tratar. No 
volvamos estos tenias de participación ciudadana o estos temas en donde tiene que estar. 
realmente. Ia participación, tanto politica, como ciudadana y. sobre todo, Ia legalidad; uno 
puede decir maravillas; conipafieros, Ia Ordenanza dcl EP-EMMPA no se puede modificar 
en tal magnitud de lo cual no permita a norma. 

Hay dos documentos, lo vuelvo a repetir, dos documentos y dos Propuestas de Ordenanza 
de dos Concejales de Ia anterior administracion, que están colgados en Ia percha, porque no 
fueron viables. no funcionaron porque no se observa; esto necesita, incluso, un 
pronunciamiento de Ia Procuraduria General del Estado, porque existe de por medio una 
Empresa Publica creada con una Ordenanza en el año 2010. después de haber sido Binpresa 
Municipal, asi es Ia historia del EP-EMMPA. 

Entonces, hagamos las cosas bien, ya Se han pronunciado. Va a haber el recibimiento. 
hagamos los talleres, no es el momento de discutir, ni crear polémica sobre esto, ni volverle 
politico un asunto que tiene que ser de herniandad. generalizado. de participación. 
Bienvenidos todos, compañeros productores, por supuesto que hay que fortalecer Ia 
ordenanza, por supuesto que hay que toniar en cuenta todos los insumos y se Va a discutir 
en el momento oportuno y siguiendo el dehido proceso, vamos a apoyar desde ya. 

Muchas gracias, compañeros Concejales, compañeros productores. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Si no hay més observaciones al punto del 
orden del dia tNo hay nlás observaciones al punto del orden del dia? Se da por aprobado ci 
orden del dia. 

26 



v rr 
Señor Secretario, primer punto dcl orden del dia. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Seeretario General tie Coucejo; lee: Señor Aicaide, nos 
corresponde tratar ci punto nUmero: 

1. Lectura y aprobaciOn tie Actas. 

Pam su aprobación ci Acta Nro. 046-2024 correspondiente a Ia sesión ordinaria dcl 28 de 
agosto dci 2024, señores Coucejales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: En su consideración ci Acta Nro. 046-2024 
cottespondieutc al 28 de agosto del 2024. 

Si no hay observaciones, Se da por aprobado. 

Señor Secretario, siguiente punto del orden del Wa. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General tie Concejo; indica: Señor Aicalde, 
nos coresponde tratar ci puto nUmero: 

2. Comisiones Generales. 

Solicitud Nro. 828269 realizada por Ia Asociación de Empleados Municipales de Riobamba 
eon Ia finalidad de conocer ci borrador del informe de Ia Dirección de Gestión de Talento 
l-lumano o ci estado en el cual se encuentran los ocho puntos de acuerdo del diáiogo social. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señor Presidentc de Ia Asociación, tiene 
Ia palabra. diez minutos. 

Salida del salOn de sesiones del concejal Rafael Quitio, siendo las 171113. 

Salida del salOn tie sesiones tIc Ia concejala Micaela Learn, siendo las 17H13. 

Salida del salOn de sesiones del concejal Cclso Rodriguez, siendo las 171113. 

Abg. Diego Castillo, Presidente de Ia AsociaciOn de Empleados Municipales de 
Riobamba; expone: Muchas gracias, señor Aicalde; estimados Ediles que conforman parte 
de este Concejo, reciban ustedes un cordial saludo de Ia Asociación de Empleados 
Municipales dcl canton Riobaniba. 

Hemos pedido o hemos solicitado lo que establece ci Articulo 51.- de Ia Ordenanza 014-
2023, con a intención de poner en conocimiento de ustedes, señores Concejales, y a su vez 
de Ia ciudadania que nos escucha a través de los medios y del püblico en general a quienes 
tarnbién extiendo Un cordial saludo. 
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Nosotros come AsociaciOn, estanios dcbidamente conlbrrnados a través del ente rector dcl 
Ministerio de Trabajo y de igual thrma, señor Alcalde. Ic hemos hecho conocer a usted que 
tenemos los documentos que avalan que somos una AsociaciOn dchidamente registrada. 

Fmpezarë indicando, señor Alcalde. que con fecha 23 de septienibre del 2023. es dccii-. 
hace tin año. tuvinios una reunion con su persona en las inmcdiaciones de Ia AsociaciOn de 
Empleados. en las cuales. usted. al  rnomento de toniar Ia palabra nos indico a nosotros 
corno agremiados de que es memento de que ciertas condiciones. ciertas necesidades que 
nosotros tenemos. Sean tomadas en cuenta. Sean tratadas y Sean incorporadas en Ia 
Mun icipalidad. 

Es asi que. nosotros como asociados, confiando en su palabra, confiando en Ia intcnción 

que usted tiene en mejorar ci tema de nuestras eondieioncs laborales, empezamos un 
proccso de diãlogo social. proceso de dialogo social quc se encuentra enmarcado en Ia 
IOSEP en el articulo innurnerado posterior al cuarenta y nueve: es necesario que ustedes. 

señores Ediles. conozcan esla normativa para que entiendan sobre el tema del dialogo social 
que nosotros hemos venido tratando con el señor Alcalde. 

('on Iëcha 23 de noviembre dcl 2023. nosotros interpusimos ya urn petición concreta al 
Alcalde. indicando ocho puntos sobre los cuales nosotros queriamos que Se Ilegue a un 

acuerdo; ocho puntos en los cuales hemos visto a través de un análisis, de una necesidad a 

través de nuestro gremio; echo puntos en los que se han concentrado el terna de Ia 
capacitación y formaciOn hacia nosotros; Se ha conccntrado el tema de las condiciones 
pendientes a mejorar un clirna lahoral. corno era de conocimiento pOblico. existe. existia el 
tcnia de denuncias de acosos lahorales. lastimosaniente. hasta ahora continua: entonces. es  
p01 eSO que nosotros planteamos esta necesidad del diãlogo social. 

Tamhién implementamos el tema de procesos de evaluación de personal. a Ia actualidad. 
siendo septiembre del 2024, hasta ahora algunos de nuestros compafleros no tenemos una 

evaivaciOn de desempeno dcl anterior año. estamos a Ia espera, ojala, eumplamos con lo 
que establece Ia normativa dcl Ministerio de Trabajo. 

Dentro de los puntos. tamhién hemos hablado sobre temas de seguridad y salud en 

trahajo. ustedes sahen que las personas con seguridad. salud. podernos hacer nuestro trahajo 
de mejor manera, podemos descinpeflarnos en amhientes en los que Sean los más idOneos 
para que nosotros podamos traha jar. 

l-lertios planteado procesos de homologación salaria. es neccsario y ustedes dehen conocer 
cuãl es Ia escala que en Ia Municipalidad tiene en el momento. escala que nose equipara al 
tema dcl Ministerio de Trahajo. 

Hernos pedido procesos de recla.sitieacion, niuchos de los conipaflcros con nombramiento 
peimanente vienen lahorando en actividades complelarnente distintas a a de sus 
nombrarnientos. vienen lahorando por un lapse de ID. de 8. de 9. de 5 años. y es necesario 
que a ellos Se les haga una reclasiticación. a fin de que cumplamos lo que establece Ia 
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Constitución que "Dc iguai trabajo, igual remuneración". 

1-lemos también intervenido en el tema de lasjubiiaciones, tenenios ala fecha 35 peticiones 

de jubilaciones que estarnos esperando de que. a través de Ia ordenanza. que también les 
compete a ustedes, ojalá. puedan o se pueda presentar ci proyecto de refornia para que los 

conipañeros que ya han cumplido con su etapa laboral. tanibién puedan acogerse a este 

beneuicio y puedan descansar, ya han dado mucho por Ia ciudad, ya han dado mucho por a 
instituciOn, es momento de que descansen. 

Dc igual forma, denim de los procesos de pianificaciOn de Talento [-lumano, henios 
solicitado Ia implenientación de Ia cai-rera administrativa. esto Se encuentra en Ia ley, 

estimados ediles, estiniado Alcalde; es necesario e imperioso que este dialogo social, a 
través de estos puntos, Se den ya en puntos concretos y Se lirnien ya estas intenciones. come 
asi Ic hizo su palabra. 

Es con este preãmhulo que nosotros. ci 05 de febrero del 2024. ya presentamos una peticiOn 

concreta ai Ministerio de Irabajo, indicándole al Aicalde de que venimos trabajando 
veninlos laborando con esto desde septiembre del 2023. A Ia tèeha hemos tenido reuniones. 
pero aqul quiero 5cr enfático. señor Alcalde, y quiero que los señores Concejales conozcan. 

Nos ban dicho. si. que scm ternas administratvos, y conocenios y sabemos que son temas 
administrativos. Peru también depende de ustedes, señores Concejales, Ia aprobaciOn de un 

presupuesto, presupuesto en el que nosotros podemos hacer viable las peticiones que 

tenemes como asociados. 

Dentro del diálogo social. nosotros hemos implementado un estudio. lo hicimos eonio 

Asociación. esto es importante. señor Alcalde, que usted lo tenga en presente. no sé Si niC 
toma en cuenta en este sentido. señor Alcaide. es necesarlo c imperioso de que nosotros 

como Asociación presentamos ya el estudio para que ustedes analicen. 

Aqu( si, lastiniosamente. hay que decir. no hay un apoyo de los señores Directores de 

Gestión quc furman parte de su Concejo; tenemos el tema de Ia Dirección Financiera. no së 
si lastimosa o beneficiosamente del cx Procurador, que ya no estã aqul, que nunca nos dio 

oldos, que pese a que el señor Alcalde disponia que se hagan reuniones, nunca asistian o no 
lies daban Ia real naturaleza que nosotros necesitamos. 

Peor hablar de a DirecciOn de Talento Humano, pese a que nosotros presentamos el 
proyecto con 02 de agosto. 54 Was después; tomen en cuenta esto, señores Ediles. 54 Was 

después no hemos tenido Ilna respuesta concreta. ünicamente nos hacen Ilegar una 

documentaciOn mutilada ,Por qué digo mutilada? Porque nos hacen Ilegar una 
planificaciOn 2024 quc no tiene nada que ver con ci tema de diálogo social. pero nos hacen 
Ilegar come que eso es Jo quc se ha tratado. 

Nos quieren incluir uli tenia dc protocolo de resolución de conilictos interpersonales, pero 
yo digo, no està mal ci hecho de copiar lo que otras instituciones hacen, a veces cuando a 
una instituciOn le Va hien. copiar no esta mal, peru al menos rernpIacemos el tema de 
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donde copianios: 'Defensoria de] Pueblo", al menos cambienios los nombres. 

El documento, 54 dias después, y esto si es algo que a nosotros nos prendió las alarmas y, 
señor Alcalde, nosotros venimos a pedirle nuevamente, conflamos en usted todavia, 
confiamos y creemos en su palabra, nos hacen Ilegar un documento per parte de Ia 
Dirección de Talento Huinano que en su parte pertinente nos expone que, en ci momento se 
encuentran con demasiada carga horaria, con deniasiado trabajo y que, por lo pronto, no 
nos pueden atender a nosotros como Asociación. 

Entiendo de que estãn trabajando con nuestros compafleros tamhién del Sindicato. entiendo 
que hay una resolucion tambien ci tema del COESCOP, entiendo que Se debe trabajar por 
cues, nosotros no decimos dejen de trabajar por cUes y trabajen por nosotros, el buen 
adininistrador trahaja por todos, no solo interno, sinG externamente. 

Denim de estos pedidos, nosotros hemos hecho los acercamientos, hemos hecho los 
estudios, pese a que no nos compete; hemos hecho los estudios a fin de dar agilidad a este 
sentido. Inicialmente nos indican que ci estudio lo Va a analizar Talento Humano. nos dicen 
que ibamos a firmar ci dia del Servidor Municipal, ci ii de agosto; nos dijeron, list0, 
elaboren ustedes ci programa del Servidor Municipal y firmemos el diãlogo social. pero 
recién ci 20 de septiembre nos toniamos y nos dimos Ia ingrata noticia de que no hay 
estudio de diálogo social, iastimosamente, no hay estudio. 

El dia de boy, sin embargo, nos han convocado a una reunion, el señor Secretario de 
Concejo que se encuentra presente y ci nuevo Procurador al cual tuve ci gusto de conocerle 
recién el dia lunes; ci dia de hoy nos dicen que han hahiado con Ia maxima autoridad y ies 
ha dicho que, esta vez si ya nos senternos a trabajar en un diãlogo social; esperamos. 
aspiramos de que esta circunstancia Se curnpia. 

Son temas de ambito laboral. nosotros no exigimos cosas que no estén fuera del marco de Ia 
Icy, no exigimos presupuestos que sobreinflan a les pueden causar inconvenientes a ustedes 
dentro del presupuesto, no pedimos ilegalidades. 

Dentro de nuestra AsociaciOn tenemos profesionaies de tercer. cuarto y quinto nivel, 
preparados, con los cuales hernos hecho los estudios. los cuales conocemos Ia Icy, 
conocemos ci tema presupuestario a través del area financiera, conocemos ci tema legal a 
trayS dci area legal, conocemos el tema técnico a través de procesos, a trayS de 
ingenierfa; y, es por eso que hemos hecho estos estudios nosotros. 

[I dia de hoy nos indican de que ci señor Aicaide nos Va a dar paso, pero que depende del 
tema presupuestario. es  por eso que nosotros hemos pedido esta Comisión General para que 
ustedes, señores Concejales, nos escuchen porque de ustedes depende Ia aprobación del 
presupuesto, eso dice el COOTAD yes una competencia de ustedes. de ustedes depende ci 
tema del mejoranilento del tema de las condiciones laboraies. 

Si bien es cierto, ci COOTAD, Ia LOSEP establece las cornpetencias a cada uno si son 
administrativas o si son legislativas, pero no estã pot demás que ustedes idcntifiquen cuales 
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son las reales ncccsidadcs. y también conio compañeros de nosotros porque ustedes. rnás 

allá de 5cr Concejales. tanThien son municipales. es  niomento de crear Ia institucionalidad. 
es  momento de ponerrios Ia carniseta. es  momento de decir Sornos Municipalec, sornos 
todos. 

No estamos pidiendo. señor Alcalde, ojo, cuidado, no estainos pidiendo dc que, porque lbs 

atiendan a nosotros en Un tema presupuestario, Se haga un recorte de contratos o de 

personal. ojo; nosotros sabenios que, detras de cada contrato, detrás de cada nombramiento 
provisional o nombrarniento permanente, existe una familia y que muchas de esas familias 

dependen de los ingresos que reciben por parte de Ia institucion, pero también entendemos 

que, Si se maneja de nlejor rnanera ci recurso. Si SC distribuye en a Dirección de Talento 

1-lumano de ruejor fornia ci tema del personal, Se puede abarcar a todos los ámbitos y a todo 
ci personal que trabaja en Ia institución. lo conocemos y lo sabemos. 

Es decir. nosotros. señor Alcalde. nos dijeron que està listo el Plan Estratégico 

institucional. Ia pregunta que como asociados nos hacenios Cs: ,Nos han convocado a 

alguna reunion al rnenos para decir cuál es nuestro punto de vista sobre este plan 

nstitucionai? Hasta el rnornento. no. 

Nos han dicho que ci terna 0 Se está analizando o se está viahilizando ci tema de Ia 
Estructura Orgánica Institucional... 

Abg. Ramiro Vallejo Maneero, Secretario General de Concejo; nenciona: Le queda un 
minuto, señor. 

Ahg. Diego Castillo, Presidente de Ia AsoeiaciOn de Empleados Municipales de 
Riobamba; continua: En Ia cual, nosotros corno AsociaciOn. pedirnos ser paile, pero hasta 
ahora. igual. no nos han convocado. 

Señor Alcalde. quiero terrninar mi intervenciOn en este poco tienipo, hubicra preferido que 
segün ci Articulo si Sc me extienda más el tiempo. pero crco que es una disposición, una 

atribución suya ei hacerlo, porque quedan muchos temas pendientes en hablar. pero al 
menos ct-co quc io he empastillado pat-a que ustedes, señores Concejale.s, tengan ci 
conocimiento. 

[I dia de hay hcmos liegado nosotros con una necesidad. hemos Ilegado con un pedido. que 

se reconozea, que Se cumpia, que nos sentemos, que flrmernos: no estanios pidiendo cosas 
exorbitantes, no estamos pidiendo cosas ilegales, estamos pidiendo simplemente 
institucionaiidad y valor a nuestros asociados. 

Recuerden, compaflcros. quc en Ia vida somos pasajeros: ustedes son pasajeros: nosotros. 
pese a 5cr pernianente. tambitn sornos pasajeros; es momento de dejar una semillita que el 
dia de mañana Ia instiwcion 'Cs recuerde per las personas que vieron. vclaron y estuieron 
con nosotros cuando nosotros presentamos estas necesidades y se las atendieron. 

Si es que ustedes requieren aiguna consulta o requieren que cs aniplie en aigo el tenia, 

31 



quedo a expectativa de ustedes. Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nianifiesta: Muchas gracias por sus palabras, debo 
comentarle. 10 prirnero es que, ya tuvimos esta reunion ci dia de ayer, ya tuvimos esta 
reunion y en esa reuniOn que tuvimos se piantearon las niisnias cosas y cada una de estas 
fue aclarada y explicada. 

Y yo Ic habia comentado algunas cosas a usted conio, por ejeniplo, el hecho de generar una 
honiologaciOn asi, significaria subir los egresos del Municipio que al momento se 
encuentran en ci 30% del presupuesto, justamente. pot ingresos que se fueron dando desde 
anteriores adniinistraciones. 

Entonces, colno no Se puede subir ci 30%. ci unite, aunientar ci valor significaria disininuir 
gente y eso es una consecuencia clara que usted como es de Talento Flumano lo conoce 
niuy bien. y eso no se puede hacer asi no niás porque hay un trabajo, una famulia, detras de 
cada empleado y trabajador. 

En este momento, después de que aprobarnos en este Concejo un presupuesto y todo Ic 
deinás, estamos en un plan de jubilaciOn y hay varias personas que Se van a jubilar; Ia 
jubilaciOn de estas personas son Una partecita de Ia forma cónio podremos ir equilibrando; 
yo le dije alguna vez y, no a usted. al anterior Presidente, con qUien habianios dialogado. 
pero también a usted, despues, que vanios a it en ci proceso de homologaciOn, pero 
tenenios que hacerlo de forma paulatina, de forma ordenada y eso usted lo sabia, pero 
entiendo que quiera, lo pie hablamos ayer, repetirlo aqui. 

Decir demasiada carga, es una forma de decir las cosas, tarnbién eso Ic coinenté ayer; pero 
hay otra forma de decirlo, estarnos tan atentos y preocupados dcl bienestar de ernpleados, 
trabajadores, agentes y deniás, que estamos dedicados a esto, ya logramos unos acuerdos 
con los trabajadores, estanios en e1 proceso con los agentes con ci COESCOP y en ci orden 
debido ya vienen todos los procesos con los funcionarios. no solo Ia Asociación, también 
los que no están asociados. 

No Cs solo Ia AsociaciOn Ia que Se va a beneficiar, no podemos hacer estas separaciones 
entre los funcionarios municipales, Ia honiologaciOn tiene que ser para todos. asociados o 
no asociados. Y eso venirnos trabajando, pero todo requiere sus tienipos. conic usted bien 
sabe, porque usted estã en Talento Hurnano. 

El tema de Ia hotnologaciOn, Ia carrera administrativa y todo lo deniás, va a requerir sus 
tiempos, algo que no se ha hecho, lo varnos a hacer, lo estarnos haciendo, priniero Ia parte 
de estudios y luego Ia parte ya de accionar y dentro de eso hay que definir porcentajes 
anuales, eso ya lo hablainos y espero que asi sea. 

Hay propuestas que esto lo hacemos en 2 afios, en 3 afios. en 4 afios, eso es algo que hay 
que ir definiendo de acuerdo a lo que ci presupuesto permita y Ia norma también lo permita; 
ojalá lo pudidranios hacer. Un 25 este año, Un 25 ei siguiente. Un 25 el siguiente, que fue lo 
que hablamos, para que no sea que Se espere al 2026, al 2027, pero tampoco podemos este 
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rato hacer una homologaciOn completa, porque no alcanza Ia plata, las restricciones del 
30% no lo permiten, etcetera, etcetera, cosas que usted sabe rnuy bien. 

Entonces, en Ia medida en lo que se vaya haciendo y para eso los dialogos cstán abierto, y 
tengo que deck algo aqul Si: Si algo se ha demorado, no Se Va a demorar más. Si algo se ha 
dernorado, no Se Va a demorar más; y, para eso se requieren ciertos cambios, pot supuesto, 
y dentro de esos cambios algunos se han dado. otros Se daran. 

A ml me interesa que Ia gente del Municipio estC comprometida con Ia ciudad y ese 
compromiso con Ia ciudad se da tambien cuando hay buenas condiciones laborales, asi Cs, 

en eso estamos de acuerdo todos, todos en esta mesa, seguro; el punto es, cómo lo vamos 
hacienda 

Y también Ic dije en Ia reuniOn que tuvmos, que cuando hablábamos del Contrato 
Colectivo con los trabajadores, los trabajadores no estaban, no crelan, no crelan, estaban 
incredulos de que sucediera lo que sucediO, incrCdulos, pero sucedió nomás. Y decian ellos, 
Cs que no puedo creer que haya sucedido asi, sin necesidad de Ia lucha social, ni nada, 
porque aqul no hace falta esa lucha social; si, hay que exigir cuando se demora o cuando no 
Ic hacen a uno caso, por supuesto, de acuerdo, totalmente, pero hagamoslo dentro de lo que 
sea constructivo, de lo constructivo, sin shows que Se yen a veces en las sesiones de 
Concejo. sino directamente yCndonos alas soluciones. 

No voy a ir mucho más allá porque esta e una Comisión General para escucharles, se les 
ha escuchado en el tiempo reglamentario, no en el que ci Alcalde quiere, no, en el tiempo 
reglamentario y un poco mAs, de hecho; se debate en ci Concejo, pero mãs allá de eso, esta 
es una decision netamente administrativa que usted sabe que se está dando, usted sabe que 
se Va a dar; solamente Cs cuestiOn de, en qué inodo yen qué tiempo. 

Reingresa al salOn de sesiones ci concejal Rafael Quitio, siendo las 171131. 

Yo creo que, esta parte de Ia homologaciOn, para dejarlo bien sentadito, ci planteamiento 
será que se lo haga en etapas; ahi tenemos dos opciones: 0 se oponen y se arma todo un 
caos o nos sentamos en Ia mesa y revisamos con nOmeros, aqul está Ia Directora Financiera, 
revisamos con nümero las reales posibilidades administrativas y que ustedes tengan 
clarisimo y digan, "Pete, Alcalde, en esta parte si podriamos poner un 5% más"; o to que 
seria formidable "Alcalde, cuidado se suba demasiado, porque lambiCn puede tener un 
problema; lo justo, lo correcto, lo legal, es esto". más que nada, lo legal; y ileguemos, yo 
casi ni digo acuerdos. porque hay un acuerdo claro, tenemos que llcgar a esa homologaciOn, 
en eso estamos de acuerdo por eso no, trato de no decir esa palabra, trato de decir más bien 
Ia palabra de "Revision de Ia normativa". 

Revisemos Ia normativa, revisemos los nümeros, revisemos lo que es posible y esto Va a 
salir adelante; de los 8 puntos, prácticamente, 6 van en camino, prácticamente van en 
camno, hay dos que, hay que, ahi si hay que dialogar Un poco; CSO es lo que yo IC puedo 
decir. 
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Señores Concejales. tienen Ia palabra. después. S Cs necesario. Ic doy Ia palabra 
nuevamente. Si no hay observaciones de pane de los señores Concejaics. Concejai Aulla. 
tiene Ia palabra. 

Abg. Carlos Aulla; actUa: Gracias, señor Alcalde. coinpañeros Concejales. Yo cree que se 

ha dejado avanzar rnucho el tema de los acuerdos, de los cuales. ya debieron haberse dade 
respuestas y resultados concretes. 

Entenderla que luego de Ia participación de Ia Asociación, sobre tin pedido o una expresión 

ante ci Ministerio de irahajo. y una vez que Se agote o nose Ilegue a concluir tin diálogo, 

quedaria entrar a unas instancias ya posteriores quc. incluso. Ilegaria a 5cr tin tema de 
mediación. 

En ese sentido. crco que no podenios dames ci lujo de que esta idministraciOn vaya a dane 

ese paso legal de algo que Se puede solucionar de manera interim. Creo quc. hay que 
procurar Come administración. señor Alcalde. compañeros Concejales. sobre lodo. Ia pane 

adnilnistrativa que Ic compete a usted y a través de sus Direcciones. a crear una gran 
familia municipal. 

Es hastante penoso seguir escuchando, viendo come existe las quejas de varies 

Funcionarios Municipales. varios de ellos. incluso, con procesos en Ia Fiscalia General del 
Estado en Contra de Ia administración; eso es, nos debe Ilamar Ia atención. 

Yo hago ci Ilamado a solucionar estos tenias, a Ilegar a los acuerdos dehidos. pero sobre 
todo a cumplir Ia palabra Con los servidores; no es prudente tener enemigos en casa. digo 

yo, ci trabajo no se desarrolla de Ia mejor rnanera. porque necesitamos todos del apoyo de 
Ia famulia miunicipal. 

AsI que. ci derecho que les asiste a ustedes de estar acá v ci derecho que. conio Concejales. 

podemos hacer ci seguiriiiento tanibién a todo lo que han hecho o han dialogado. evitar 
Iles2ar a instancias posteriorcs. sine más bien ser testigos de los acuerdos. Ojalá. con los 
diàlogos que se pretenden en unas siguientes sesiones. estemos recihiendo también a 

ustedes. o dcspués dcl tiempo prudencial. el tiempo nccesario, para decir todo lo contrario y 
decir. se  ha cumplido tamhién los diálogos; eso esperamos yes ci pedido al señor Alcalde. 

Reingresa al salOn de sesiones ci concejal Celso Rodriguez, siendo las 171136. 

Ye si quisiera ClUC exista ci pronunciamiento a través dc su autoridad, señor Alcalde, de 
parte de Ia DirecciOn de Falento i-lumano y de Ia DirecciOn Financiera. sobre temas como, a 
qué obedccc el diáiogo de Ia homoiogacion, esa es ia pane que a m( me queda un p0CC con 
dud as. 

Hasta dónde Se quicrc llegar? 0 ,Cual CS Ia intenciOn? Y. Si sorprende porque nosotros 
tenemos que tener claro ese tema para poder proyectarnos un prcsupuesto 2025. en caso de 
que asI sea. porque si sorprende tanibién. aquf Se dUo hay documentaciOn. per 34 
servidores con fcLura 0 personas que prestan sus servicios externos y superan los 
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$624.000,00. 

Cómo Cs que para esas cosas, O Si quisiera saber, existen esos rubros. y cuando se trata de 
homologaciones, de derechos adquiridos y que Se vienen dando pedidos desde los 
trabajadores municipales a incluso para otras cosas, es que nag hacemos tanto relajo y 
decimos, no hay cómo. ya 10 veremos, vamos a dialogar; si quisiera que Se respondan; tal 
vez hay, yo Ia verdad tengo dudas sobre qué es lo que se pretende con Ia honiologación, a 
qué se debe. 

Y, de pane de Ia administración que nos, de pane de Talento Humano y todos los puntos 
que ustedes han hecho saber ci dia de hoy tQUé se está haciendo? tCómo se avanza? 
Preocupa que se respondan documentos también luego de tantos dias. ha pedido o asi lo ha 
manifestado usted. 

Y. sobre todo, para culminar mi intervenciOn, total apoyo; siempre digo a los organizados y 
a los no organizados, todos son libres de pertenecer o no pertenecer a una Asociación y hay 
que velar por todos, si, esto es un Ilamado para todos, creo que estamos Ilamados a unir a Ia 
familia municipal, más no a separarlos, a perseguirlos o a tratar de crear incomodidades, 
estamos todos remando para el mismo lado y por Ia ciudad. 

Eso es todo, solo esas dudas me quedan, señor Aicalde, ojalá, Se puedan dar contestación; 
gracias ci uso de Ia palabra. 

Reingresa al salon de sesiones Ia concejala Micaela Lema, siendo las 171140. 

Arq. John Vinueza Salinas, Atcalde; expresa: La primera es muy fácil de contestar, 
Concejal. A veces el desconocimiento si genera sorpresa, por supuesto, y recuerde usted 
que a nivel nacional el Gobierno está generando recortes presupuestarios en todo el pals. 

Mientras usted no tiene esos recortes presupuestarios. este es uno, solo es una de las patitas 
de Ia mesa que sostienen el presupuesto. Mientras usted no tiene claro cuál es el reporte 
presupuestario, porque no lo ha dado el Gobienio, no puede tomar una definiciOn sobre los 
techos de cada una de las Direcciones y gastos que Se dan; es por ego que tenenios Un 
tiempo para hacer las cosas. 

También ya lo mencioné, hay que tomarlo en cuenta cuando uno analiza algo, que estamos 
en un proceso dejubilaciones, eso también Va a generar un inipacto presupuestarlo, tanto en 
el sentido de Ia jubilacion misma, como en el no pagar sueldos a quienes ya Se jubilan. 
Mientras eso no está generado, no se pueden continuar los siguientes pasos, prinicro Se 
siembra Ia semilla y después se Ia riega, si no, no crece el árbol. 

Entonces, claro, cuando nose conoce, de pronto uno puede pensar que no pasa nada, que no 
se hace nada, no, no; se están siguiendo procesos, hay procesos que ya hay quc agilitarlos 
en estos tiempos, eso si; ya tenemos un nUnlero de posibles jubilados, de personas que Se 
van ajubilar, un proceso que yo he pedido que Se lo preste inucha atención, esto no ha sido 
pedido de nadie, esto ha sido una disposiciOn directa mia. 
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Hemos habiado con las personas a quienes les he pedido que tengan cuidado de pagar a 
alguien para entrar en algUn tipo de usia. que esto es un tema muy transparente. y cuando 
eso se dé vamos a tenet los nOrneros con los cuales se puede definir ci porcentaje actual de 
Ia homoloL'aciôn. homologación que. Ilnalmente. tiene que estar enmarcada en Ia Icy. 

Y no hay mucho que discutir all. no hay mucho que negociar ahi, porque son valores que 
ya estãn, eso ya está; muchos de estos temas. igual que con ci Coniité, no hahia niucho que 
diseutir; 10 que estã en ley, Ic aceptamos lo que no estâ en Icy. no Ic aceptamos. 

Inclusive. dentro de esta büsqueda de union que tenemos de unir a Ia ciudad. de unir a! 
Municipio. estamos en ci proceso del siguiente (ontrato Colectivo. no solo a de reforma. 
sino de Un Contrato Colectivo. Y csto no requicre de ninguna lucIa. para nada. puro 
diáiogo, conversaciOn. nada de exigencias, simpiemente estamos avanzando en esto que 
sigue siendo poner Ia casa en orden durante todo ci tiernpo. lo que durante años no se hacia, 
no se 0 puede resolver de Ia noche a mañana. 

Aqul quiero también hacer Un pardntesis pot un tema. señores Concejales. probablemente. 
no Se S eonozcan o no- estamos eon una emergencia en PorlOn. hay un incendio en las 
iaderas de PorlOn. cstán los bomberos ya atentos. >a están all: les comento esto porque es 
un tema que viene en todo ci pals pot las fuertes sequlas nacionales. 

Tamhién estamos dándole apoyo con los Bomberos a Quito en ci gran incendio de las 
laderas quc Se dan en Quito; está en Ia parte baja de (ivapulo todo un equipo con todo. 
inclusive y aqul tengo que senalar a este Concejo y perdonen Ia interrupeiOn en ci punto 
dci orden dcl dia. pero creo que es válido. 

Ventajosamente. nuestro Cuerpo de Bomberos cstá hien equipado. es ahora cuando se ye Ia 
conipra de ese campamento que algunos ponian el grito en ci cielo, ahora Se ye Ia utilidad 
de una parte, dci 20% de ese campamento, y 20% porque estamos dentro dc Ia ciudad. Si 
estuviéranios. asi es. estimado Concejai Falconi. ahora Se ye Ia importancia de Ia 
adquisiciOn que Se hizo en los Boniheros en su monlento. ahora Se VC. 

Y eso que cstá en ciudad. si estuviera fUera de Ia ciudad. Se armaria el tema compieto. 
Sistemas de navegaciOn satelital y  otros que están ayudando a identitkar cOmo generar 
mejores estratcgias para apagar ci Ii.iego. Y tanibién estamos en Por!On donde Se estâ dando 
este incendio, es cornento para clue cstén atentos en su ccreania con las comunidades. 

Más aliá de esla interrupción que era necesaria. deciries y ustedes lo sahen. que estamos en 
el proceso de diálogo. de acuerdo. en lo que si. totalmentc de acuerdo doy Ia razOn en que 
los tiempos. ahora que ya tencrnos teehos presupuestarios. ahora que a tenemos 
prácticamente delinido el tema de las juhiiacioncs. ahora podemos dar Ins siguientes pasos 
en ci tema de hornologaciones. 

Por ci otro ado. un tema adicional de lo que Se mencionO aqui. en esta semana, y no antes 
porque estaban de vacaciones en las universidades. en a parte administrativa. esto para 
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quienes Se preocupan per los tiempos, hay que decirlo asi. En estos dias tuvimos reuniones 
con ci Instituto leenológico Riobamba, yo quiero que todos los trabajadores tengan su 
titulo de tercer nivel tccnológico, eso a nivel de trabajadores, esto es parte de lo quc 

tenemos que poner. y esto es Ic venimos dialogando con ci Instituto iccnologico 
Riohamba. 

Pero Ic mismo tiene que pasar en ci nivel de los ernpleados municipales en las 

capaciLaciones. tanto con a Unhersidad UNACH. Ia Universidad Nacional Chiniborajo. 

comb. con quien tuvinios un diálogo. Ia universidad UNIANDES. Estamos en esto,justo en 
los procesos, en los planes dc capacitación que es lo que se ha hablado aquf; no solo para Ia 

Asociación. vuelvo a repetir. sino para todos los empleados; son cosas que, dare, pueden 
sorprender cuando uno no conoce los procesos. 

Conccjales. si no hay rnãs observaciones. le doy ci segundo paso a Ia palabra, Ic 
escuchamos. 

Abg. Diego Castillo, Presidente de Ia Asociación de Empleados Municipales de 
Riobamba; manifiesta: Señor Alcalde, señores Coneejales. siempre para nosotros scrá 

grato ci hecho de que ya conste en Actas de Ia reuniOn. ci terna dcl ofreeimiento del señor 
Alealdc. Desde Un inic'o estuvirnos abiertos a que conocernos ci tema presupuestario, 
sahenios y no podemos exigir aI 00%, al rnenos con ci teina de Ia economia del pals, pew 

asi ci terna dc los porcentajes que puedan, 33%, 50%, 25, 26, Se puede trabajar de esa 
!brnia. 

Es Ia homologaciOn y reclasificaciOn, señor Alcalde. nosotros ya Ic presentarnos una 
propuesta al señor Procurador actual, con quien ya nos oficció reunirnos. espero que en a 

brevedad posible nos pernhita reunirnos. 

El tcrna, señor Alcalde, lo tornanios muy a Ia expectativa y nos vamos eon Ia fe intacta. 

Conio usted dice, es moniento de que Se hagan cambios, es memento que las peticioncs. no 
solo de Ia Asociación, no solo del Sindicato. 5mb de los ciudadanos como objeto, conio tal. 
que las peticiones se las rcsuclvan y Sc las tramiten de !hrma inmediata, que no Lenganios 
quc esperar 54 dIas para que nos digan que estfin ocupados. 

Y ci Lema del cambio. si. yo apoyc cso. es ci tema de que usted. señor Alcalde, revise a sus 

Directores. apoyemos a los profesionales riobambeños. conficmos en los riobamheflos. 
porque los riobarnbcnos son los que conocen Ia verdadera necesidad de Ia ciudad de 
Riohamba. 

Le conmino eso, señor Alcalde, Ic extiendo el agradeciniicnto, no solo a usted. sino a 
ustedes. señores Concejales, a las palabras del doctor Aulla; les pido que estén a Ia 

expectativa, les pido de quc ustedcs scan los veedores; si hien es cierto, en ci COOIAD 
esto Cs una actividad administrativa, pero ustedes tamhién son fiscalizadores, ustedes 
tanihiën aprueban ci presupuesto. y estaremos aqul senlados cuando Se apruehc ci 
presupuesto. para cuando nosotros vearnos el apoyo. el que ustedes nos dan. y que sepanios 

que lies hemos puesto Ia camiseta de ser municipales y que Ic devol'vinios Ia 
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institucionalidad a nuestra querida ciudad y a nuestro querido Municipio. 

Les agradezeo. estimados Aicalde y Concejales. que tengan ustedes una buena tarde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; comenta: Antes de que Se vaya. ye  le voy a dar tin 
planteamiento que lo vov a hacer a ni equipo. as1. mu  ciaro. Ye espero que este proceso 
de hornologación Se dé en cuatro porcentajes. en cuatro años: 25/25/25/25: 2025. 2026. 
2027. 2028. y que para el 2028 esternos en ci 100%. 

Eso es lo que yo siento este momento. con datos, por supuesto. que lo podemos hacer Si? 
Y eso no ha sido pedido por nadie, igualito que con ci Sindicato, igualito que con ci 
Sindicato en so momento se dialogó tSI? Se hizo un planteamiento. 

No tim un. vamos al toma y da. a vet quién saca. no. no. no. Jo que Se puede. Ahora Se lo 
menciono asj y sobre esa base voy a hacer los análisis ya en docurnentos males y. ojalá. 
ojalá que dentro de poco se esté viendo. y para eso ya \ienen las. ya estãn dãndose las 
mesas de Ia construceión del presupuesto 2025 a! que espero que asistan tamhien: y. ojalá 
que ahi Se quede pianteado Jo que ahora ye ie estoy mencionando. no todavia come en 
fit-inc porquc tengo que revisar los documentos. pero espero que Ileguemos a eso. a cuatro 
etapas: 25/25/25/25. espero quc asi sea. 

Muehas gracias. Si no hay más observaciones, señores Conceja!es. 

Abg. Diego Castillo, Presidente de Ia Mociación tie Empteados Municipales de 
Riobamba; retiere: No sé. Alcaide. antes de retirarme. siempre ci agradecimiento. que se 
tome en cuenta que ci pedido dcl diáiogo social es homelogación y ree!asificacion. esa 
pequefia etapa nada Inás: de ahi un agradecimiento nuevamente a ustedes. que tengan una 
buena tarde. 

Arq. ,John Vinueza Salinas, Aicalde; menciona: Gracias. Siguiente punto dcl orden dcl 
dia. señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Aicalde, nos 
corresponde tratar ci punto I1ürnero: 

3.- Informe y Sugerencias tie Alcaldia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; inteniene: Ponga el video. pot- favor. Concejai 
Edison Tene. Ic agradezen su amahi!idad. 

Sale del salon de sesiones los concejales: Tlgo. Celso Rodriguez y Ia Abg. Nlicaela 
Lema, siendo las 171-ISO. 

(Se proyecta el video) 

38 



al '
r 

eta,aZi ttned 

Señores Conccales. creo que lo mãs importante, Jo más iniportante de esta sernana. 10 debo 
recalcar fuertcmcnte y. gracias a los concejales que se encuentran en Ia sala, hay quienes, 
constante quorum, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; reflcre: Lo solicitado, 
señor Alcalde. Concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza Diaz. 

Tiga. Maritza DIaz; dice: Presente. 

Aljg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nonibra: Concejal Cialo 
FalconI. 

Ing. Gab Falconi; dice: Presente. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualän; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: l'resente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Coneejo; indica:Concejal Micaela 
Lema. 

(Ausente) 

Abg. Raniiro Vallcjo Mancero, Secretario General de Concejo; menciorla. Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitlo; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nonibru: Concejal Celso 
Rodriguez. 

(Ausente) 

Abg. 14amiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; enuncia: Concejal Nancy 
Santillãn. 
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Ing. Nancy SanliHán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Presente. 

Ahg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal 
Wanderberg Villarnarin. 

Tigo. Wanderberg Villamarin; dice: Presente. señor Alcalde. pido disculpas, tengo que 
estar tin momentito parado. no puedo estar mucho tiempo sentado. (iracias. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Seeretario General (IC Concejo; mcnciona: Señor 
Alcalde. John Vinue,a. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; intbrma: Señor Alcaldc. 
contamos con el quOrum para continuar con Ia sesion. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expone: Gracias. POngalc. por favor, Ia revista y 
sigale pasando. Creo que. señores concejales, to más importante de esta semana es ci 
"Congreso de Polos de Desarrollo y Zonas Francas' que. quizás. ci  tenm de zonas francas 
que Va a 5cr el norte productivo de esta ciudad. 

Todo lo que se ha hablado ahora del Mercado Mayorista. por ejemplo. no se resuelve con 
unos cambios en dos articulos de una ordenanza. no se resuelven asi: Se resuelven cuando 
esta ciudad tena un dinamo potente que genere luz. que genere productividad. ahi 
funciona; y.  el gran provecto que tenemos es el de Ia declaratoria como Polo de Desarrollo 
y Zonas Francas en Ia ciudaS. 

El dia viernes estuvieron varias personas que. Ic que ban era explicando a los ciudadanos, 
a los productores, a los grandes productores. a los empresarios. explicando lo que significa 
tener un polo de desarrollo. una zona franca, un parque industrial. un parque, un hub 
logistico y cómo es que se dehe crear esto en Ia ciudad. 

Salida del salAn de sesiones del Concejat Rafael Quitlo, siCndo las 17H56. 

tCual es Ia intenciOn? Fener Un polo de desarrollo declarado en ci cantOn. uno o más polos 
de desarrollo. deniro de los cuales. pueden haber varias zonas francas. para poner Un 
ejemplo. podemos tener una zona franca industrial donde se compren. sin inipuestos. 
maquinarias. eso Cs una zona franca: podemos tener come zona franca tariihién ci Ccntro 
flistórico. ci Centro I listOrico constituido come tal. para que los insumos turisticos. desde 
una cafetera. equiparnicnto de holeles. etcetera, no pague impuestos y sea más atractivo ci 
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funcionainiento de empresas turisticas en este centre liistOrico. 

Zonas francas puede 5cr cada uno de los campus universitarios de nuestras universidades. 

No solamente es un tema tributario, sino que tarnhidn los enipresarios lo quc van a 

conseguir es generar disniinución de costos, por lo que Se llama economia de aglorneraciOn: 
tambien poder resolver apoyos desde Ia Municipalidad. desde Ia instituciOn, por esta nhisnla 
economia de aglorneración es decir. todos están cerca. los problemas Se resuelven más 
fãcilmcnte. 

Tarnbién tenernos una posibilidad de ser descubiertos como productores, los clienics vail a 

saber donde encontrar ciertos productos. entre otras circunstancias, pero para que eso 

suceda dehemos tener una ciudad que perinita que eso suceda, y esto funciona: 

Cuando tenemos Un Plan de Ordenamjento y Gestión del Suelo. DcsarroIlo y 
GestiOn del Suelo, un PDyOT que esté armado para ci dec10; 

Cuando tenemos un plan estratégico institucional que arme ci Municipio para que 
tuncione para el efecto; 

- Cuando tenemos un Plan de Uso y Gestión de Suclo en donde todas as zonas. las 

actividades de Ia ciudad. estén claramente definidas para que funcionen come tales: 

Cuando tengamos sistenias de transporte masivos come: Tren ligero, come tranvia, 

pensados a futuro, a veinte, treinta, cuarenta años plazo; 

- Cuando nos podemos conectar con Ambato. con Latacunga, con un tren rãpido para 

poder tener un suficiente rnercado de más de un millOn de habitantes: 

- Cuando podarnos tener una ciudad que en su espacie pOblico sea cOmoda, aniable. 
segura, eficiente. 

lode eso se estã construyendo y Sc presentó en ese dia. 

Me he tornado un poquito más de tiempo en esta actividad en especifico porque, dentro de 
todas las cosas buenas. irnportantes. bonitas. que estamos haciendo, esta era Ia más 

importante de Ia semana. 

Ese dia tarnbién tuvimos ci Consejo. en esta semana, ci dia miércoles, tuvimos ci Consejo 
dc Seguridad, eli ci cual. se adoptaron medidas para cl tema de Ia emergencia eléctrica; 
finalmente, Ia Empresa Eléctrica ha tornado Ia decision en esta sernana de poner horarios 
estables, no moditicados por sectores. a cada sector Ic toque Ia misma hora, eso Ic decidió 

Ia Empresa Eléctrica de acuerdo a una planificaciOn nacional. 
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Entiendo que en estos dias tienen una reunion nuevarncnte en ci Ministerio de Energia. para 
tomar decision sohre, S Sc camhian y se hacen altcrnos os horarios de los cortes de luz o se 
mantiene lo que Se ha dado eli esta semana. Son temas de Ia Empresa Eléctrica, sin 
embargo. se  dieron las diferentes inedidas y explicaciones. planes de comunicaciOn. para 
que podamos tener las actividades con Ia menor af'ectaciOn en Ia ciudad. dado los apagones. 

Tuvimos sesiOn de Concejo. 

El dia jueves anterior a lo que succdiO ci dIa viernes. tuvimos Ia reunion con empresarios. 
lo mismo que pasO el viernes. en ci cual. se  dialogó sobre zonas francas, lo tuvimos con ci 
sector empresarial local Qnicamente: en el otro. vinieron gente de afuera. gente de Quito, 
inclusive. de otras ciudades. a ver lo que estamos haciendo aqul en Riohamba. pero el Wa 
jueves the un diáiogo. un diálogo con los empresarios (IC Ia ciudad a quienes se es planteO 
esta idea. 

El dia viernes lamhiën tuvirnos otra cosa que es muy iniportante. Tuvirnos Ia reunion Ia 
visita de obra. a fiscaiizaciOn que nosotros Inismo hacemos. más ailá de Ia que ustedes 

hacen. en Ia parroquia de Licto. donde recordarAn ustedcs que per mâs de cinco años 
estaban las tuherias botadas al aire libre Por qué? Porque no se hacian los estudios 
arqueolOgicos necesarios y suticientes. Los estudios han sido hechos. las prospecciones han 
side hechas. 

Y debo decirles y contaries. para alegria de todos, quc, mãs aiiã dci alcantariliado quc Va a 
evitar as inundaciones en a cahecera parroquial de Licto. mãs aiia de eso. encontramos un 
tesoro oculto. encontrarnos ci mths grande obraje que. segán señalan los docunientos. de Ia 
época colonial. el Obraje de Licto. encontramos las bases. Tenemos. estamos haciendo as 
prospecciones para definir los imites de esto y. prohablemente. ese sea otto parque. otro 
punto arqueolOgico que tenga Riohamba con toda a connotaciOn de dinamisrno turistico y. 
sobre todo, de recordaciOn de Ia menloria de quienes somos y de dOnde venimos: asi es que, 
esto va a significar que el alcantarillado tiene que ser desviado una cuadra porque no puede 
pasar destruycndo los muros de este obraje. 

Lastimosamente. también parece 5cr quc en ci proecto Maguazo Mao. en Ia anterior 

administraciOn. no tuvieron esta delicadeza y se destruvO una parte de ese patrimonio: sin 
embargo, asi como joya, encoritramos inclusive una pequeña vasija dc Ia ëpoca. 
cntendemos que debe tener alrededor de unos ochocientos afios de antiguedad. encontramos 
también vasijas dc a época colonial: Cs decir, un pequeño tesoro oculto en Licto, asi 
estamos haciendo las cosas. con delicadeza. con tino. con orden. con cuidado. por eso nos 
denioramos un poquito más. 

Tuvimos cI dia viemes en Ia nochc. a inauguraciOn de los Juegos Deportivos Municipales 
Carlos Yerovi 2024. ya ha pasado tin aflo desdc Ia anterior inauguraciOn, fue tin evento 

muy bonito de uniOn de los cmpieados yo digo. les decia en el discurso a ellos, donde a 
quienes más he visitado, es donde rnãs empatia hay con Ia administraciOn: hay otros lugares 
donde todavIa me falta visitar. aigunos departamentos y direcciones en los cuales tenemos 
que tener esa atenciOn para mejorar os procesos. 
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V en esto, señores concejales, como siempre Se hace y gracias a quienes estãn presentes, 
extensiva Ia invitación a estas visitas de obras. de entrega de servicios, de eventos que se 
dan, como ci que varnos a hacer ci dia de mafiana, nos vamos a! Carnal, varnos a estar ahi 
tEl viernes? El dia viernes vamos a visitar ci Carnal, señores concejales, siempre invitados, 
por supuesto respetando las objeciones de conciencia de quien, por una u otra razOn, decida 
no estar ahI, pero es importante que estemos en el sitio escuchando a los empleados, a los 
trabajadores, y para eso que ustedes estén ahI, en una verdadera flscalización transparente, 
siempre es bueno. 

Ese dia, el dia domingo, perdón, ci dia domingo, tuvimos Ia inauguración de las cien 
bóvedas, Ia prirnera imagen del cementerio de Naubug, en Ia parroquia de Flores. Ver este 
tipo de obras en una comunidad alejada no ha side comUn, pero en estos procesos de 
equidad teritorial estamos generando esa justicia social a través de lo dicho, que todos 
tengamos, más o menos, os mismos servicios y Ia rnisma infraestructura en todo ci 
territorlo; asI es que, se inaugurO las cien bóvedas nuevas en Naubug. 

Esta sernana Se inaugurarán, me parece que son doscientas bévedas. en ci Cementerio 
General de Riobarnba, ci cual. tiene otro tipo de arquitectura que Ia vamos a replicar en más 
lugares. Invitados siempre, señores concejales. No solarnente es Ia construcciOn de las 
bóvedas, tambien es ya los inicios del proyecto dcl bulevar lateral en Ia Santa Isabel, que Va 
a dane otra cara a este cernenterie. 

El dia, ese mismo dia tuvimos una visita a Huantul Chico, fue una visita simplemente de 
saludar a Ia comunidad, habia un bautizo y estuvimos aid acompanàndoles, come siempre, 
por más bautizo que sea, en Ia comunidad al visitarlos piden algo y estamos trabajando en 
el area comunitaria de Huantul Chico. 

El dia lunes, tuvimos ma reuniOn con Tzaiarón de Ia parroquia Punin, en donde existe un 
proyecto de agua potable que le hacian falta varios documentos. ya tenemos los 
docurnentos y en ci dos rnil veinticinco se dana inicio a atm comunidad rnás con agua 
potable. 

Recordemos que esta administración liege a un ternitorio en donde el area rural no tenia 
agua potable ni una sola comunidad. Tenemos dos en construcciCn, en ci dos mu 
veinticinco viene una tercera; al inicio y en Ia medida en Ia que tengamos las escrituras, 
vamos a continuar en las siguientes parroquias. 

En esta semana Se hará Ia inauguraciOn de las bóvedas del Cementerio General. 

El dIa martes, ci dia de ayer tuvimos reunion con Ia Cooperativa de Transporte San Juan, en 
realidad, con todo lo que se llama ci "Consorcio Sur"; esto ha generado una fuerte 
motivaciOn en Ia administraciOn, esta reunion, yo Ic agradezco a este transporte, para ya 
definir finaimente ci nuevo Modelo de Movilidad de Ia ciuclad de Riobamba. Esto será 
presentado en los prOximos meses, a inicios de enero presentaremos ya ci Proyecto General 
de Movilidad de Ia ciudad de Riobamba, que incluirá todo lipo de transporte, desde el 
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páblico. ci privado. y tarnhién ci altenialivo y ci peatonal. 

Como les habia comentado antes. tuvimos también reuniones Con CI Instituto Superior 
TecnoiOgico Riohamba y Ia LTniversidad AutOnoma de los Andes: a Universidad 
Autónoma se siente tan bien en esta ciudad. que Va a construir on nuevo Campus 
Universitario cerca dcl sector de las Abras, hemos ya apoyado en toda Ia parte previa y 
esperemos que lo más pronto posibie Se construya ese Campus Universitarlo. La invitación 
a que ellos tambien scan pane de las zonas francas dc los poios de desarrollo. 

El dia de ayer tambiën tuvimos una cosa rnuy linda, el "Munirmun". que es ci modelo de 
Naciones Unidas que se lo generO desde el Municipio de Riohaniba, han venido chicos de 

diferentes ciudades para hacer una emu!aciOn del Congreso de las Naciones Unidas. Este 
momento están dialogando y dehatiendo sobre los grandes prohiernas mundiales. chicos y 
estudiantes.jóvenes de todo ci pals. 

Finaimente. cn a noche. cerca de las once de Ia noche. once. doce de Ia noche. estuvinios 

en ci Cuerpo de Bomberos en Ia Estación X4 de Licén. Ia Estación de apoyo a incendios 
forestales. para quc viajen a Quito. cues Ilegaron a las cinco de Ia maflana. este momento Se 
encuentran en Ia pane baja de Guápulo. se encuentran dando todo el apoyo logistico. 
tecnológico, de análisis y de operatividad. para luchar contra este triste ilagelo de Ia ciudad 
de Quito, con quien nos solidarizamos enormemente. 

Pero tambien debo senalar. señores concejales, que no Se lire todo ci Cuerpo de Bomberos, 
tenemos todo on cuerpo de contingencia. porque aqul en Riohamba, aunque uno no lo sepa. 
hay muchIsimos incendios y todos ellos han side controlados per un Cuerpo de Bomberos 

bastante eficiente y que está hien equipado como para poder enfrentar estos eventos. 

Por favor. ponga ci video y con eso termino. 

(Sc proyecta el video) 

Si. bueno. termino con esto. cstc cs ml informe. también trasladar ci saludo a todos quienes 
hacemos Ia ciudad de Riohamba per parte del Alcaide Pahel Mufloz. quien reconoce y 
agradece ci apoyo dado por nuestra ciudad y per nuestras instituciones. 

En so consideraciOn, señores concejaies. Concejal... 

También. antes de dar Ia palabra. señora Vicealcaidesa. quiero expresar nii más sentido 
pésame a un querido amigo compafiero de este equipo de trahalo. Paul Galiegos. de quien 
faIiecio su padre y que estãn sicndo sus restos velados en Ia Funcraria Mendoza. 

Tiene Ia palabra. señora Vicealcaldesa, 

Tiga. Marit7a Diai, Vicealealdesa; aetna: Muchas gracias. señor Aicaidc. mi solidaridad 
con ei ingeniero Mesa. Dc igual manera. ml sohdaridad con los hernianos de Quito. de 
manera muy cercana estamos sufriendo come f'aniilia lo sucedido en Ia capital: 
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agradecemos a! Cuerpo de Bomberos por el trabajo que están realizando. 

Señor Alcaide, yo, en varias ocasiones he sido bastante observadora, critica, en algunos 
temas presupuestarios, pero hoy me voy a referir a un tema al cual si quiero felicitar a esta 
administracion. He participado, he estado presente en Ia inauguraciOn del "Congreso de 
Zonas Francas" que eso nos permite tener una visiOn del trabajo que Se estã encaminando 
por ci desarrollo del cantOn Riobamba. 

Y me quedé conversando con algunas personas, como usted bien lo mencionO, de Quito. de 
Latacunga, de otros vecinos cantones que estaban bastante contentos de poder tener ci 
personal que estuvo, las personas que exponian sobre Ia posibilidad tan real de tener estas 
zonas francas y p0105 de desarollo que encaminen a nuestro canton. Es importante también 
reconocer y felicitar esas acciones que se dan, no solamente podemos ser criticos y 
observar, algunas cosas que para nosotros, quizás, no estén coffectas, pero que Se estãn 
corrigiendo y se estãn tomanclo acciones inmediatas. 

Nada más eso, señor Alcalde, felicitar a! equipo que estuvo a frente de ese Congreso y me 
voy a sumar a poder participar en todas las actividades que encaminen a nuestra ciudad 
para lograr estas zonas francas. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala Yo Ic agradezco mucho, señora 
Vicealcaldesa, sobre todo, porque esto nace a renglon seguido de una fuerte crItica hecha a! 
mismo Director que organizO eso; y, que usted haga esa critica por un acto, un hecho que 
en ci cual no está de acuerdo, pero que cuando yea que las cosas, a su criterio, estãn bien 
hechas, haga ese reconocimiento, habla muy bien de usted. Yo Ic agradezco mucho pot eso. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senaia: Señora concejal, Nancy Santil!an. 

Ing. Nancy SantillAn; expresa: Gracias, señor Alcalde. Dc igual manera, yo, como 
Presidenta de a Comisión de Emprendimiento, me senti bastante contenta el ver el dia 
jueves que se invitO a un desayuno que, lamentabiemente. no pudimos asistir por estar en Ia 
sesión de Ia otra ComisiOn Ia que presido que es, Ambiente, Salubridad e Higiene. 

Sin embargo, ci momento que regresamos a! evento de as personas que tienen empresas 
aqul en Riobamba, todos hablaban muy bien del evento; y, no se diga dcl dia vienies. hay 
que felicitar, yo que me he rnanifestado cuando se tiene que decir, no está bien a pensamos 
que no está bien, lo criticamos, pero cuando Se tiene que felicitar. de igual manera, lo 
tenemos que reconocer porque fue un evento en ci cual, de ml parte, aprendi muchisimo. 

No me imagine escuchar tan electo, personas que hicieron realmente estas exposiciones 
fueron unos expositores de mucho conocimiento, bastante abiertos y, sobre todo, que nos 
dejaron con una interrogante de poder hacer muchisimas cosas como riobambeños, coma 
estar en un lugar céntrico para poder atraer e invitar a muchas personas a nivel, no 
solaniente local, sino a nivel nacional y que esto genere plazns de trabajo que es lo més 
importante. 
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Hoy en dIa estamos sufriendo, no solamente en nuestra ciudad, sino a nivel genera! del pals 
y de! mundo, que no hay thentes de trahajo, y con ello Se ye en que hay una rnanera de 
alternativa de poder hacer negocios. Y de lo que me dijeron y eso querfa dade el mensaje 
de algunos empresarios que estaban aqul. e! que estuvieron y que quisieran que vuelva a 
repetirse esto porque, realmente, no se imaginaron que el Municipio organice un evento 
como Ic hicieron el dia viernes. 

Felicitar a Ia Direceión de Planificación, come ye siempre rnanifiesto, a veces estén las 
hormiguitas trabajando y no Se les toma en cuenta; real mente, felicitarles a todo e! personal 
que trabaja dentro de esta Dirección que aportO muehisimo en este evento. 

Y de igual manera, invitarles a ustedes, compañeros, que cuando se vaya a realizar Otto 
evento de esta magnitud, asistamos porque, realmente. uno puede crear, inclusive. empresas 
o dar una recomendacion a las personas que están a nuestro alrededor. que son empresarios, 
en que inviertan y puedan asi generar trahajo que es lo que lanto necesitamos. 

Muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias. Para comentarles. señores 
Concejales, ye puedo entender que algunos de ustedes no hayan do, quizás, no 
visualizando Ia iniportancia del evento. Pete sabemos que eso tiene que pasar en un inicie. 
sabemos que tenemos que vender Ia idea a Ia ciudad, sabemos que esta es una ciudad de 
suehos rotos. El Tren, Maguazo - A!ao, el Parque Industrial. son tres sueños rotos de esta 
ciudad; que estemos ya generando dinamismo en el parque industrial, ya es bueno, ya es 
buscar Ia realizaciOn de Un sueflo rotc. 

Que Maguazo - A!ao ya tenga agua en Riobamba y haya liegado ci agua potable de 
Maguazo — Alao a Riobarnba, Cs a realización de otto sueflo rote en Ia administracion; que 
hayamos encendido las maquinarias del tren y que estemos en camino a que ya se convierta 
en un sistema productive, turistico y de movilidad. es otro sueflo realizado de estos sueflos 
rotos que hemos tenido. 

Les he dicho, Ia ciudadania no Va a erect en un nuevo parque industrial, mientras no esté 
funeionando el antiguo que todavia tenemos. pero cuando Ilegue el nuevo debenios estar 
preparados. Ya hemos hablado con Ia Enipresa Eléctrica para que pongan una Suhestación 
de energia, estamos en ese proceso. con Ic cual, podriamos tenet ya Ia base. 

Ayer dialogábamos, utilizamos el tiempo de diáiogo con el Comandante de Boinheros, que 
me decia que necesita poner Bomheros en Ia ruralidad y vefamos una Estación de 
Bomberos en ci parque industrial, en ci nuevo. en e1 de Calpi - Lieán, perdOn, de Calpi - 
San Juan; esto también es parte de a construcción. quién sabe y vamos a tener el hub 
logistico mueho antes de lo que yo estoy esperando; yo sueflo que esto Se dé en diez. quince 
afios. pero quién sabe y lo tenemos en realidad en cuatro, tres, euatro, cinco anUs. 

AquI tenemos que trabajar todos juntos. todos juntos; aqul tenenios que trabajar con Ia 
Prefectura, generar los ejes viales, aqul tenemos que trahajar en los modelos de desarrollo, 
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pero sobre todo tenenios que trabajar en Ia gente, para que Ia gente sepa to que significa, Ia 
responsabilidad que significa una zona franca. 

Ojalá y tengamos a! Centro HistOrico corno una Zona Franca Turistica, ojalá, que bien 
puede ser manejada por una empresa pOblica, pero también por una empresa privada; para 
eso estamos este momento en las consuitorias respectivas. 

Si no hay más observaciones, señores concejales, se da conocido ci infomie. 

Señor Secretario, siguiente punto dcl orden del dia. 

Abg. Ramiro Vattejo Mancero, Secretario Cenerat de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
coresponde tratar el punto nümero: 

4. luformes y dictámenes de Comisiones. 

Memorando Nrc. GADMR-CC-2024-261 I-M de Ia ComisiOn de Patrinionio y Cultura, Ia 
cual dictaminó: "Acoger favorablernente los criterios actualizados de Ia DirecciOn de 
Gestión de Patrimonio, Cultura y de Procuraduria institucional, sobre Ia situaciOn actual del 
bien inmueble de propiedad de los señores Victor Alejandro, Sandra Elizabeth y Gilberto 
Bolivar Pazmiflo Arias, ubicado en las cailes: Avenida Miguel Angel Leon 2262 y Primera 
Constituyente; y, reconiendar al señor Aicalde del GAD municipal dcl cantOn Riobamba, 
arquitecto John Henry Vinueza Salinas, a fin de que pot su digno interniedio sea puesto en 
conociniiento del Concejo Municipal, para que este hien sea desvinculado del istado de los 
ciento noventa y un inmuebles declarados de protección emergente segün ResoluciOn de 
Concejo Municipal 2013-0467-SEC (...)" 

Arq. John Vinueza Salinas, Atcakie; seña!a: Arquitecto Orbe, pot favor, pase a Ia mesa. 
Tienen Ta palabra, en su consideración, señores concejales. Concejal Carlos Aulla, tiene Ia 
palabra. 

Abg. Carlos Anita; actUa: Gracias, señor Alcalde. Me voy a permitir hacer uso de Ia 
palabra en vista de que, en Ia sesión donde Se dictamino lo que Se estã tratando en este 
momento, fue presidida por mu persona por pedido del compañero Presidente titular de Ia 
ComisiOn de Patrimonio, ci compaflero Wanderberg Villamarmn, en vista de tenet una 
agenda preestabiecida con Ia Empresa Eléctrica. 

En ese sentido, señor Alcalde, yo habia soiicitado Ia sesión anterior que Se revise Ta 
resolucion o busquemos Ia manera de que se trate de manera general Ia Resolución 20 13-
467-SEC, en vista de que incluye més de, bueno, exactamente ciento noventa y un 
inniuebles como bienes de protección emergente y que ya es el segundo caso que se trata en 
Ia Comisión. 

El primero, de hecho, se derivO en una AcciOn de ProtecciOn, entiendo que existe ya una 
sentencia Ia cual será de ejecuciOn de Ia parte administrativa, en este caso, pot su persona, 
pero queremos evitar que esto siga sucediendo. Y a más de eso, abrir un poco ci debate en 
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este Concejo Cantonal en ci momento oportuno, sobre todo, Ic que tiene que ver al tema 
patrimonial, porque hay situaciones que, realmente, no se Iowan entender y eso 10 dijimos 
en Ia Comisión. 

Hay bienes realmente patrimoniales que con permisos de obra menor han cambiado 
estructuras conipietas, de techo, intervenciones bastante invasivas; hay otros bienes ci cual 
Ia gente tiene sus recursos para poder invertir y no Se les da paso a que se derroque; hay 
tenias en los que ci INPC dice, si se puede hacer, en otros que no. 

Los funcionarios manifiestan en Ia Comisión de que Ia competencia es exciusiva del 
Municipic de Riobamba, que no tendria que intervenir ci tenia dcl INPC. Y todas estas 
cosas creo que pueden generar una serie de confusiones que es prudente ponerlo en debate 
en ci Concejo Municipal. 

En ese sentido, señor Alcalde, a! existir una petición sobre ci bien inmuebie de propiedad 
de los señores Victor Alejandro, Sandra  Elizabeth y Gilberto Bolivar Pazmiño Arias, 
ubicado en las cailes, avenida Miguel Angel Leon 2262 y Primera Constituyente; y, los 
informes que Se han recibido, tanto de Ia parte técnica y de Ia partejuridica, Ia ConiisiOn ha 
dictaminado en son de guiar, tal vez, Ia decision de este Concejo Municipal, de que Se 
excluya este bien della kesolución 20 13-467-SEC. 

No sé y. bao el criterio uridico, sea necesario elevarlo, tal vez. a una moción, previo o 
antes de eso pues, las intervenciones necesarias; SI CS que es asi, me reservo ci use de Ia 
palabra para poder hacerio si asi amerita. 

Gracias, señor Aicaide y compañeros. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; indica: Señor Director de Patrimonio. per favor. una 
explicación a! respecto para conocimiento ic los señores concejales. 

Arq. Alvaro Orbe Olmedo, Director de Gestion de Patrimonio Cultural; expone: Señor 
Aicalde, buenas tardes; señorita Vicealcaldesa. señores concejales, señorita Concejala. 

Bueno, este caso es muy, muy puntual, 51. este case es niuy puntual y los infornes vienen 
dados de hace aigunos afios, que el Instituto Nacional de Patrimonio tenia Ia conipetencia 
de hacer las valoraciones y en ese entonces ya emitieron unos infornies ci Instituto 
Naciona! de Patrimonie, dando un grado como resultado de quince puntos y es un grado de 
sin protección. 

Es verdad lo que decia ci señor concejal, hay algunos bienes que deberian estar 
considerados y no estén; y hay otros que están considerados y no deberian, Si; entonces, en 
este caso especifico, ya se eniitieron en su momento, cuando ci GAD Municipai de 
Riobamba todavia no tenia cornpetencia sobre hacer las valoraciones. ahora si Ia tenemos. 
Con todos estos infomies y esta docuinentación reunida par ci propietario, Se presenta este 
requisite para que se pueda, para que ustedes en Ia ComisiOn puedan emitir ci dictamen 
rcspectivo tSI? 
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Entonces. nosotros. coino I)ftecciOn de Patrimonlo Cultural. requerimos una ampliación dcl 
criterio jurIdico tanibjén a Procuraduria Institucional. Ia cual. rncnciona: 'Sin embargo. es  
necesario aclarar que los criterios referidos anteriormente. no impiden que contando con Ia 
documentación necesaria se pueda realizar Ia exclusion de manera individual. más bien lo 
que hace referencia es quc (a ResoluciOn Nro. 2013-467-SEC. al  contravenir con las 
normas detalladas en el presente informe, deberia ser dcrogada (...)". 

Ahora, nosotros, esta es Ia consulta que hicimos tSi? 

Qué pasa con estos ciento noventa y un bienes? Hay quc hacer una actualizaciOn. En ci 
2013 ya hubo una consultoria de este tipo y no sé qué sucediO, pero algunos fucron 
incluidos y otros no. y también con ci paso del tiempo han perdido cierto valor; Cs per eso 
que es necesaria Ia actualizaciOn del inventario de Los bienes inniuehlcs de Ia ciudad de 
Riobamba y nosotros tcnemos planilicado ya elevar. 

Ahora. este es un trabajo muy extenso que hay que hacerlo con profesionales calificados 
tSi? Primero enipieza por una socializaciOn, luego pasa por ingresar al bien inmueble. 
hacer un levantarniento, hacer las valoraciones, emitir los infhrrnes. etcetera, etcetera; es 
por eso que nosotros tenernos ya programado realizar una consultoria con los especialistas, 
para que se realicen estas actualizaciones y puedan ser mantenidos estos bienes o no. 

Eso es en cuanto puedo inlhrmar, señor Alcalde y estimados concejales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señora Vicealcaldesa. tiene Ia palabra. 

Tlga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; conienta: Muchas gracias. señor Alcalde. Es 
importante Ia informaciOn que nos acaba de mencionar ci señor Director de Patrimonio; 
tambiCn. en base ala resoluciOn que acaba de indicar del aio 2013. hay un wan  listado de. 
aproximadamente. ciento noventa y un edificaciones que cstAn constando como 
patrimoniales. pero dentro de ellas tenemos casas que se han caido. que Se han destruido. 
que ya han cainbiado su inodalidad. vemos que ya hay nuevas construcciones. 

Y tQuién estã actualizando esa valoraciOn? Muchas veces nosotros sornos observadores en 
el tema de, porqué una consultoria para tema especifico, perU considero quc para este tema 
es lo más adecuado; 110 soy miembro de esa ComisiOn. pero 51 con Ia responsabilidad y el 
desarrollo ye1 progreso de nuestro cantOn, Cs necesario que se haga esta valoraciOn con las 
personas tëcnicas y adecuadas para que se pueda construir Un verdadero patrimonlo de 
nuestra ciudad de estas cdificaciones. 

Entonces. Cs necesario (]UC se haga este estudio y 51 ustedes me permiten. compafleros 
concejales. quizás. elevar a una moción para que Se pueda realizar esta consultoria 
encaminada en que se vcrifiquen espeelficamente cuáles son los hienes patrimoniales que 
deben estar dentro de este eatastro. dade que hay cstc nornento edificaciones quc 
solamente son una pared y están este memento considerados como hienes patrirnoniales. y 
son paredes que podrian ser on riesgo para Ia ciudad. en lugar de ser una edificaciOn que 
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complete. 

No sé si dentro de este tema, nosotros podamos elevar a cierta moción o cuál seria el 
tratarniento, si me permite, per favor, señor Secretario. de cómo podriamos estructurar este 
pedido de que se confomie mediante una consultoria, no sé si mediante un exhorto al señor 
Alcalde o corno un dictanien de este seno de Concejo. 

Abg. Ramiro Vallejo Maneero, Seeretario General de Concejo; refiere: Señor Alcalde, 
con su venia. Este momento nos encontramos tratando ci dictamen de Ia Comisión, pero eso 
no impide que tanibiën pueda ci Concee tomar resoluciones que son inherentes a! terna, ya 
que este hien que están tratando está dentro de Ia Resolución que usted estã citando; por 
consiguiente, asI come fue tornada una Resolución de Concejo, podria este rato adoptarse 
una ResoIución de Concejo para que Se pueda generar una consuitoria especializada, a fin 
de poder deterrninar, Si CS que los bienes que Se encuentran dentro del listado, deben 5cr 
disminuidos o aunientados o mantenidos. 

Tiga. Marlin Diaz, Vicealcaldesa; enuncia: Muchas gracias per Ia respuesta. Si, yo creo 
que seria factible rnediante este Concejo ernitir esa resolución para que Se pueda realizar 
esta consultoria que vaya encaniinada a establecer. especificamente, cuales son esos bienes 
patrimoniales que deben estar considerados aqul dentro del Centre Histórico del cantOn 
Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: ,Existe apoyo a Ia mociOn? Hay apoyo a 
Ia nioción, Señor Secretario, someta a votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señores 
concejales, por Ia moeión presentada por Ia señora Vicealcaldesa, Ia cual. recoge que Se 
genere una consultoria especializada a fin de poder determinar si los bienes que se 
encuentran dentro de Ia ResoluciOn del 2013, citada dentro de esta discusion, pueda ser 
generada a través de una consuitoria especializada. 
Su voto, per favor, concejal Carlos Aulla: 

Abg. Carlos Aulla; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Concejal 
Maritza Diaz. 

Tlga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Valtejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal Cialo 
Falceni. 

Ing. Cab Falconi; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vablejo Mancero, Secretarlo General tie Concejo; nombra: Concejal 
Aiberto Ganán. 
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Abg. José Ganãu Gualán; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seña!a: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patriclo Guaranga; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Rafael 
Quitio. 

(Ausente) 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillãn; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; anuncia: Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: A favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nombra: Conceja! 
Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Wancicrberg Villamarin; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; senala: Concejal Alberto 
Ganén. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde 
John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; inforina: Señor Alcalde, 
con nueve votos a favor, de nueve miembros presentes del Concejo. Se aprobaria Ia moción 
presentada por Ia señora Vicealcaldesa. 

Arq. John Vinneza Salinas, Alcalde; indica: Señora Vicealcaldesa, tiene Ia palabra. 

Tlga. Maritza Din, Vicealcaldesa; agrega: Quiero agradecer y es importante que Se 
aclare el tema dcl porquë se podria mocionar, se mocioné sobre esta consultoria. Vuelvo a 
repetir, hay casas que Se encuentran en ci Centro Histórico de Riobaniba que simpleniente 
son una pared y que necesitamos nosotros que se dé Ia oportunidad de que se construya, 
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!ógicamente. respetando ci diseno arquitectónico del Centro !-listórico y pemiltir que 
Riobamba Se muestre lo rnaraviliosa que es y permitiendo que Se pueda mostrar 
edilicaciones que corrcsponden. 

Gracias, señor Alcaide. 

Abg. Ramiro Vallejo Niancero, Secretario General de Concejo; comtinica: Solo una 

aclaración. señor Alcalde. son diez votos de diez rnietnbros presenies dci Coneejo. 

El Concejo Municipal RESUELVE; Solicitar a Ia Maxima Autoridad. se genere una 
consultoria especializada a fin de poder determinar si los hienes que Se encuentran dentro 
de a ResoluciOn de Concejo Nm. 2013-0467-SEC. dehen estar considerados como 
patrimoniales dentro dcl centro histórico dci cantOn Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Gracias. Concejal Wanderberg 
Villamarin. tiene Ia palabra. 

Tlgo. Wanderherg Villamarin; expresa: Yo, agradecer Ia mociOn. estirnada 
Vicealcaidesa, pew conio Ia Comisión también ya conocemos todo el tema, hernos enviado 
también. tenemos rnuy claro ci tema también, nosotros hemos hecho visitas in situ a 
muehos lugares y lo que querenios es nosotros, lo primero Cs respetar. respetar bajo Ia Icy y 
que hay que desvincular porque también alguien antojadizamente dijo, ciento noventa y 
uno. sin algunos estudios previos. tambien. 

Pero tarnhián hay genie que vive de Ia viveza criolla. que coge y un dia Ic cae un rayo solo 
a elios nomás en Ia casa o temblo a tierra y se Ic cayó Ia casa y entonces hay casos que dice 

Ve, j,Sentiste ci iernhlori No. solo ël sintiO pues. Se Ic cayO Ia casa a él. 

Entonces. por CSO Cs que se pide que haya esa consultoria. ya se hahló algo en Ia ConiisiOn. 
que sea gente especializada. no todos conocen. aqul voy a decir a palabra que algunos 
dicen. señor Alcalde. sahen decir Aqui venden humo. Se creen nornas arqueOlogos. como 

hay un espanol por ahi. un españolito que Se cree arqueOlogo. se cree de todo ' dice nomás. 
aqul hay asentaniientos. aqul hay catacumbas. estas easas no: entonces. yo creo que hay 
especialistas en todo y no todOlogos. 

Entonees, por eso hemos pedido gente especializada en este tema y genie que ha estudiado, 
que tiene sus niaestrias. que conoce del tema; entonces hemos pedido y por eso es que fue 
ci apoyo a Ia rnocióii. 

Es importantisinio que Ianihián. se pueda preservar tamhién y sea tin centro turistieo. 
porque en otras panics dcl mundo, los que tuvimos a suerte de visilar. hacen dinero a esas 
casas. aqul nomas es Ia casa vieja. pero hacen dinero: asi que. rnas por eso era un apoyo y, 
más hien. gracias el apoyo porque siempre he dicho. señora Viccaicaldesa. y a todos. no es 
necesario estar en las Cornisiones. son hienvenidos las veces que deseen apoyarnos en ese 
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aspecto. no cuando es tarde decir. porqué no vinieron o porqué no nos invitan; bueno, ya se 
fueron ya. entonces ahi es cuando las cosas Se tienen decir. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señaia: Se deciara sesiOn pernianente. Conceja! 
Carlos Aulla, tiene a palabra. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde. declara sesión permanente siendo las 181132. 

Ahg. Carlos Aulla; actáa: (iracias. señor Aicalde. Bueno, Ia nioción que se acaba de 
aprobar tratá de un tema de Ia consuitoria. yo creo prudente que tenemos que anaiizar ci 
pedido de Ia ConiisiOn. quc es ci dictamen. para eso está ci punto. 

Y nil pedido era tie que. a través de Procuraduria. Se genere ci criterio de que Si es necesario 
elevarlo a una niociOn o sinipleniente con Ia recomendaciOn del dictanien que Se acaba de 
dar lectura. de Ia Comisión de Patrimonio, ustedes estarian en Ia capacidad de exeluir ci 
hien. 

1-lasta ahi Ia consulta. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Señor Procurador, tienc Ia palabra 

Dr. Marcelo Trevino Santamaria, Procurador SIndico Municipal, Encargado; expone: 
Gracias, señor Alealde. buenas lardes. eon su autorización. Señores concejales, señoras 
concejales, si. en realidad. revisándose Ia documentacion se estahicce que se ha emitido por 
parte del Concejo una Resolución. en ci memento que se emite una kesolución. eso quiere 
decir que lUe dehidamente mocionado ci tema. acompanada con ci apoyo de Ia moción. 

Entonces. Si nosotros queremos exciuirle ai bien que Se encuentra dentro de una ResoiuciOn 
aprobada per ci Concejo. tendriamos que seguir el mismo mecanismo, ya que. en derecho 
administrative las cosa.s Se deshacen de Ia inisma manera como se hacen. 

En este tema, señor Alcaide. si serla bueno que se lance a mociôn. tenga ci apoyo y Se 
someta a votación. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Contestada su pregunta, señor Concejai. 

Abg. Carlos Aulia; rnanifiesta: Gracias, señor Aiealde, en ese scntido y estando en ci use 
de ia paiabra, yo mc sirvo elevar a moción: "Que sea acogido ci dictamen de ia ComisiOn 
de Patrimonio sobre Ia recomendacion ai señor Alcaide y al Cencejo Cantonal. de exciuir ci 
bien inmuebie de propiedad de los señores Victor Alejandro. Sandra Elizabeth y Gulberto 
Bohvar Pazmiño Arias. uhicado en las caHes. avenida Miguel Ange' LeOn 2262 y Primera 
Constituyente. sea excluido de Ia Resolución 2013-467-SEC. NI) Se SI fue repetitive. 

1-lasta ahi Ia moción, señor Alcalde. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: tExste apoyo a Ia rnoción? Hay apoyo a Ia 
moción, someta a votación. señor Secretario. 

Ahg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Coneejo; indica: Por Ia moción 
presentada por ci conceja! Carlos Aulla y apoyada POE los concejales Wanderberg 
Villamarmn y Gab Falconi, por Favor, señores concejales, su voto. 

Concejal Carlos AuI!a: 

Abg. Carlos Aulla; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seflala: Concejal Maritza 
Diaz. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General tie Concejo; nonibra: Conceja! Gab 
Falcon I. 

Ing. Gab Falconi; dice: A favor. 

Ahg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; menciona: Concejal 
Alberto Ganãn. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Seeretario General de Concejo; indica: Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricia Guaranga; dice: A favor. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General tie Concejo; enuncia: Conceja! Nancy 
Santillán. 

Ing. Nancy Santillän; dice: A favor. 

ALig. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; seña!a: Concejal Edison 
Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Vo le tomaria los anteriores, no escuché, pero a favor. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretarlo General tie Concejo; anuncia: Conceja! 
nwranderherg  Villamarmn. 
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Tigo. Wanderberg Villamarin; dice: A favor. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; nombra: Señor Alcalde 
John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: A favor. 

Proclame resultados, señor Secretarlo. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; infornia: Con nueve 
votos a favor de nueve miembros presentes, Se aprobaria Ia moción, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Atcalde; senala: Siguiente punto del orden del dia, por favor, 
señor Secretario. 

ElConcejo Municipal RESUELVE: Excluir ci bien inmueble de propiedad de los señores 
VICTOR ALEJANDRO, SANDRA ELIZABETH Y GILBERTO BOLl VAR PAZMINO 
ARIAS. ubicado en las calles Av. Miguel Angel Leon 22-62 y Primera Constituyente, de Ia 
ResojuciOn 2013-0467-SEC. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
coresponde tratar ci punto nümero: 

5. Asuntos Varios. 

En el punto nUmero cinco.- Asuntos Varios, por un pedido de usted, señor Alcalde, se 
inclufa el informe respecto al mapping de los dias anteriores generados en Ia ciudad de 
Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expone: Bueno, señores concejales, este es un 
pedido de Concejo, por to tanto. aqul Se ericuentra nuestra Técnica de Planificacion quien 
Va a hacer una exposiciOn. Le agradezco vayamos al punto especifico por temas de tiempo, 
sobre ci mapping y, más bien, que el resto se dë en base a las consultas que tengan los 
señores concejales al respecto. 
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Lie. Irene LOpez, Técnica de PlanificaciOn; expone: Buenas noches con todos; buenas 
noches, señores concejales, señor Alcalde; voy a presentarles el informe detallado, un 

análisis socioeconOmico de las ferias que se generaron en acompañainiento a! evento 
"Mapping Ruta de las Primicias" Ilevadas a cabo el sábado siete de septiembre del año en 
curso. 

Tuvimos ferias en tres puntos, ci Mapping lo que fue en Ia Catedral, en Ia Loma a Quito y 
en ci parque Guayaquil. En Ia Catedral con veintiséis participantes. un nivel de ventas de 

Dos Mu Doscientos Cincuenta y Ocho dólares; en Ia Loma a Quito con trece participantes, 
Seiscientos Once dolares; y, en el Parque Guayaquil con siete participantes, Trescientos 

Cuarenta y Siete dólares; teniendo un total del nivel de ventas en las ferias de Tres Mil 
Doscientos Diecisëis dOlares. 

En sector comercial se levantó información a treinta establecimientos comerciales cercanos 
a los puntos del Mapping, obteniendo un nivel de ventas de Diecisiete Mu Novecientos 
Sesenta y Cinco dólares y a ciento cincuenta vendedores autónomos en los tres puntos de 

Mapping, obteniendo un nivel de ventas de Ocho Mil Seiscientos Délares; es decir, un 
promedio por vendedor autOnonio de Cincuenta y Siete dOlares con treinta y tres centavos. 

Dentro del flujo turistico cabe rnencionar que, esta información nos hizo Ilegar Ia Dirección 
de Turismo, en donde obtuvieron los siguientes resultados: 

Novecientas quince huéspedes; ochocientos sesenta y cuatro nacionales y cincuenta y uno 
extranjeros. 

La distribución de huéspedes por tipo de alojamiento: En hoteles. seiscientos tres 
huespedes; en hostales, doscientos noventa y cuatro; y, en casas de huéspedes, dieciocho; 
dando un total de novecientos quince huespedes. 

Las plazas vendidas durante el fin de semana del evento. ci viernes 6, sábado 7 y domingo 
8 de septiembre: El viernes seis: Nueve niil un dolares con cuarenta y seis centavos; el 
sábado siete de septienibre: Ocho mu dolares Ciento Veintidós con catorce centavos; y, el 
domingo ocho de septiembre: Cuatro mu Cuarenta y Nueve dólares con cincuenta centavos; 

dando un total de ventas de Veintián Mil Ciento Setenta y Tres con diez centavos. 

La procedencia de los asistentes fue de trescientas noventa y cinco, dividiéndose: 

trescientos setenta y cinco, asistentes nacionales; y, veinte asistentes Ia procedencia fue de 
extranjeros. 

Voy a hablar sobre ci gasto promedio por asistente. Entre cero a veinte dólares, doscientos 

noventa asistentes; el gasto proniedio de veintiün dólares a cincuenta; sesenta y ocho 
asistentes; de cincuenta y un dolares a den: veintián asistentes. de ciento un dolares a 
ciento cincuenta; nueve asistentes y más de ciento cincuenta dólares. siete asistentes. 

Los ingresos econónhicos generados durante ci evento fue: En Ferias de Finprendimientos, 
Tres Mu Doscientos Dieciséis dolares; en ci sector comercial, Veintiséis Mu Quinientos 
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Sesenta y Cinco dóiarcs: ci flujo turistico. Veintiün Mu Ciento Setenta y ires con diez 
centavos. 

El flujo de pasajeros a Ia ciudad de Riobaniba fueron: Ocho mu seiscientos pasajeros. esta 
información nos hizo ilegar Ia administración del Terminal Interprovincial, lo que nos 

mencionaban que los lugares de mayor procedencia eran de Quito y Ambato, pot Ic cuai, Se 
hizo un cálculo y tuvirnos Ircinta y Tres Mil Quinientos Cuarenta dOlares ci valor generado 
desdc ci Terminal Interprovincial. 

Todos estos valorcs suman un valor total de Ochenta y Cuatro Mil Cuatrocientos Noventa y 
Cuatro con diez centavos. 

Y asi también Se hizo un resumen del Fin de sernana, es decir, ci valor generado en ci 

evento Mapping quc tic ci dia sabado siete de septiembre, que heron Ochenta y Cuatro 
Mil Cuatrocientos Noventa y Cuatro con diez centavos; mâs lo quc generé a Feria 
Ecuador que the ci dia domingo ocho de septiembre. que fue de Catorce Mu Ciento Siete 
dOlares. Los dos valores suman un total de Noventa y Ocho Mil Seiscientos Un dóiares con 
diez centavos. 

Eso es todo cn cuanto puedo darles a conocer del infonne de las ferias en ci evento 
"Mapping'. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicaide; enuncia: Es decir que ci evento Mappin' ha tenido 
un retorno positivo para Ia ciudad. Todavia cinco cifras tCuándo Ilegaremos a las seis 
cifras? Eso a las sicte cifras quc CSO Cs io que buscamos con ci turismo, pero que se haya 
dado. que se lo esté midiendo. aun cuando hubiera sido negativo. pew que Sc lo esté 
rnidiendo. ya Cs importanic. Quc a més de Ia medición el resultado sea positivo, es mejor 
todavia. y quc csto sea parte de un proceso y no un acto echado ai azar. cs io mejor de todo. 

Aqui hay un plan. hay un nortc productivo. lo estamos construycndo poco a p0cc). 

Muchas gracias. señores concejaics. si no hay observaciones. sicndo las dieciocho betas, 
concejal Wanderhcrg Viliamarin. 

Tlgo. Wandcrberg Villamarin; comenta: Como riobambeflo, que Sc vueiva a repetir, 
porque a Ia gcnte Ic !hscinO. Y solo un poquito mãs de Ia comunicaciOn porque habia rios 
de gente, dos de gente. y hoy tuvimos bastante beneplacito en toda Ia genie que vendio 
hasta Ia alita seca que habia, que quedaba, decfan, hasta Ia ültima ala Se vendió, que se 
repita, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Muchas gracias. Señor concejal. Siendo 
las dieciocho horas con cuarenta y un minutos. Se da per clausura a presente sesión. 
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S> 
rq. Viri a Salinas 

DE DEL CANTON RIOBAMBA AL 
Ahg khsiroVaIlejo $Aanceru' -, 

SECRETARIO GENERAL I)E CONCEJO- 

Se clausura Ia scsiOn siendo las I 8H41. 

Rtj.VL'\Jh\-thc;scxlc 

- 
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